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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

若者が自らの将来に希望を持ち、積極的に社会に関与していきたいと考えているかを調査

し、そうした考えを妨げる理由として、どういった環境・困難があったかを明確にする。 

また、併せてそれらに対する支援機関の利用・認知度についても調べ、困窮者に対する支

援がどの程度周知されているかを確認し、回答者の高梁市の施策に対する要望もくみ上げる。 

 

２ 調査方法 

(1) 調査地域  高梁市全域 

(2) 抽出方法  市内に居住する、高校生及び若者世代（19～39歳）の中から無作為抽出 

(3) 調査方法  郵送による配布、督促状１回発送 

(4) 調査対象  高校生及び若者世代（19～39歳）約 2,645人 

(5) 調査時期  令和 6年 2月～令和 6年 3月（令和 6 年 3 月回収分まで含む） 

 

３ 回収結果 

 配布数（票） 有効回収数（票） 有効回答率（％） 

若者 2，645 票 592 票 22.3％ 

 

４ 報告書の見方 

⚫ 本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数

点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が 100.0％とならない場合

がある。 

⚫ ２つ以上の回答（複数回答）を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることが

ある。 

⚫ グラフ中の「ｎ」は質問に対する回答数であり、100.0％が何人の回答に相当するかを示す

比率算出の基数である。 

⚫ 年齢・地域別分析の精度を高めるため、人口比率の小さい年齢・地域別の抽出率を高くし

て対象者の抽出を行った。そのため、年齢・地域別回答数の母集団に占める割合の差を調

整するために、母集団数に対する回答数の割合より算出した係数を乗じ、母集団の年齢・

地域比率に補正した規正標本数をもって集計を行っている。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 属性 

＊規正標本数とは、母集団の年齢・地域比率に補正し、集計した数値であり、小数点第 1 位を

四捨五入している 

(1) 性別 

 

 

 

 

 

(2) 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 居住地域 

 

 

 

 

 

 

(4) 世帯構成 

 

 

 

  

回答数 割合

男 233 39.4
女 347 58.6

その他 12 2.0

回答数 割合

高梁地域 413 69.8
有漢地域 33 5.6
成羽地域 85 14.4
川上地域 37 6.3
備中地域 24 4.1

回答数 割合

男性10代 88 14.9
男性20代 62 10.5
男性30代 83 14.0
女性10代 103 17.4
女性20代 102 17.2
女性30代 142 24.0
その他 12 2.0

回答数 割合

父親 306 51.7
母親 317 53.5

兄弟姉妹 207 35.0
配偶者・パートナー 172 29.1

子ども 160 27.0
祖父母 110 18.6

その他親戚 17 2.9
友人・ルームメイト・同僚 13 2.2

その他親戚 1 0.2
いない 71 12.0
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(5) 結婚の有無 

 

 

 

 

 

 

(6) 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)-1 最終学歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

未婚 403 68.1
配偶者あり 174 29.4
配偶者と死別 ー ー
配偶者と離別 15 2.5
その他 ー ー

回答数 割合

中学校 10 2.7
高等学校 120 32.0

専修・専門学校 51 13.6
短大・高等専門学校 45 12.0

大学 133 35.5
大学院 12 3.2
その他 4 1.1

回答数 割合

高校生 148 25.0
予備校生 ー ー

専修・専門学校生 5 0.8
短大・高専生 5 0.8
大学生 56 9.5
大学院生 3 0.5

正社員・正職員 230 38.9

回答数 割合

派遣・契約社員 15 2.5
パート・アルバイト 63 10.6

自営業 16 2.7
経営者・会社役員 8 1.4
専業主婦・主夫 13 2.2

無職 14 2.4
その他 16 2.7
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２ 普段の生活について 

(1) 暮らしについて 

 

 

 

 

【家庭での主な生計者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭での主な生計者について、「あなた自身」との回答が 26.9％、「あなたの配偶者・パー

トナー」との回答が 18.1％、「父親」との回答が 43.1％、「母親」との回答が 8.8％、「兄弟姉

妹」との回答が 0.2％、「その他の家族や親せき」との回答が 0.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６ あなたの家の生計を主に担っているのはどなたですか。（SA） 

（％）

ｎ

あ
な
た
自
身

あ
な
た
の
配
偶
者
・

パ
ー

ト
ナ
ー

（
事
実
婚

を
含
む

）

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

そ
の
他
の
家
族
や
親
せ

き そ
の
他

全体 全体 (592) 26.9 18.1 43.1 8.8 0.2 0.8 2.2

男性10代 (88) 2.3 - 78.4 17.0 - 1.1 1.1

男性20代 (62) 54.8 1.6 33.9 8.1 - - 1.6

男性30代 (83) 65.1 8.4 21.7 1.2 1.2 - 2.4

女性10代 (103) 1.9 - 74.8 18.4 - 1.9 2.9

女性20代 (102) 26.5 17.6 45.1 5.9 - 2.0 2.9

女性30代 (142) 26.1 56.3 13.4 2.1 - - 2.1

その他 (12) 25.0 8.3 41.7 25.0 - - -

学生 (217) 2.8 - 76.5 17.5 - 1.4 1.8

有職 (332) 42.5 27.7 22.6 3.6 0.3 0.6 2.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 51.9 29.6 7.4 - - -

その他 (16) 56.3 6.3 37.5 - - - -

性年代別

職業別
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【相対的暮らし向き】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相対的暮らし向きについて、「上」との回答が 3.4％、「中の上」との回答が 14.0％、「中の

中」との回答が51.7％、「中の下」との回答が23.6％、「下」との回答が7.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

問７ あなたの暮らし向き（衣食住、レジャーなどの物質的な生活水準）は、世間一般と比べ

てみて、次のどれにあたると思われますか。（SA） 

（％）

ｎ

上 中
の
上

中
の
中

中
の
下

下

全体 全体 (592) 3.4 14.0 51.7 23.6 7.3

男性10代 (88) 6.8 18.2 53.4 17.0 4.5

男性20代 (62) 3.2 8.1 51.6 25.8 11.3

男性30代 (83) 3.6 6.0 47.0 30.1 13.3

女性10代 (103) 6.8 20.4 57.3 12.6 2.9

女性20代 (102) - 18.6 52.9 22.5 5.9

女性30代 (142) 0.7 11.3 50.0 31.0 7.0

その他 (12) 8.3 8.3 33.3 33.3 16.7

学生 (217) 5.1 19.8 55.8 15.2 4.1

有職 (332) 2.1 10.5 47.9 30.7 8.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) - 7.4 59.3 14.8 18.5

その他 (16) 12.5 18.8 62.5 6.3 -

性年代別

職業別
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【経済的理由による進路変更の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的理由による進路変更の有無について、「ある」との回答が 18.6％、「ない」との回答

が 81.4％となっている。 

 

 

 

 

  

問９ あなたは、これまで家庭の経済状況を理由に進路を変更したことがありますか。（SA） 

（％）

ｎ

あ
る

な
い

全体 全体 (592) 18.6 81.4

男性10代 (88) 8.0 92.0

男性20代 (62) 19.4 80.6

男性30代 (83) 18.1 81.9

女性10代 (103) 17.5 82.5

女性20代 (102) 16.7 83.3

女性30代 (142) 24.6 75.4

その他 (12) 50.0 50.0

学生 (217) 14.3 85.7

有職 (332) 22.0 78.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 18.5 81.5

その他 (16) 6.3 93.8

職業別

性年代別
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(2) 外出について 

 

 

 

  

【外出頻度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

外出頻度が低い状態の回答者についてみると、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する

用事のときだけ外出する」（3.9％）、「ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かけ

る」（1.9％）、「自室からは出るが、家からは出ない」（0.5％）、「自室からほとんど出ない」

（0.2％）となっている。（以下、本編ではこれらの者を「外出頻度の低い回答者」と総称す

る。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、普段どのくらい外出しますか。（SA） 

（％）

ｎ

仕
事
や
学
校
で
平
日
は

毎
日
外
出
す
る

仕
事
や
学
校
で
週
に
３

～

４
日
外
出
す
る

遊
び
等
で
頻
繁
に
外
出

す
る

人
づ
き
あ
い
の
た
め
に

と
き
ど
き
外
出
す
る

ふ
だ
ん
は
家
に
い
る

が

、
自
分
の
趣
味
に
関

す
る
用
事
の
と
き
だ
け

外
出
す
る

ふ
だ
ん
は
家
に
い
る

が

、
近
所
の
コ
ン
ビ
ニ

な
ど
に
は
出
か
け
る

自
室
か
ら
は
出
る
が

、

家
か
ら
は
出
な
い

自
室
か
ら
ほ
と
ん
ど
出

な
い

全体 全体 (592) 77.0 10.5 3.2 2.9 3.9 1.9 0.5 0.2

男性10代 (88) 81.8 9.1 1.1 3.4 3.4 - 1.1 -

男性20代 (62) 77.4 12.9 1.6 4.8 1.6 - 1.6 -

男性30代 (83) 67.5 10.8 7.2 4.8 7.2 1.2 1.2 -

女性10代 (103) 80.6 8.7 1.9 3.9 2.9 1.9 - -

女性20代 (102) 72.5 12.7 4.9 1.0 5.9 2.9 - -

女性30代 (142) 80.3 9.9 2.8 0.7 2.8 2.8 - 0.7

その他 (12) 75.0 8.3 - 8.3 - 8.3 - -

学生 (217) 80.2 11.5 1.4 3.2 2.3 0.9 0.5 -

有職 (332) 80.4 9.9 3.9 1.5 3.3 0.6 - 0.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 22.2 3.7 11.1 7.4 22.2 25.9 7.4 -

その他 (16) 56.3 18.8 - 18.8 6.3 - - -

職業別

性年代別
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問 10 で「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「ふだんは家にい

るが、近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家からは出ない」「自室からほと

んど出ない」と回答した人のみ回答 

  

 

 

 

【外出が減ってからの期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出頻度の低い回答者が、現在の外出状況になってからの期間をみると、「3か月 

未満」との回答が 21.1％、『3 か月～1 年未満』との回答が 26.3％、『1 年～5 年未満』との

回答が 39.5％、『5年以上』との回答が 13.2％となっている。  

問 10-1 あなたが現在の状況になってどのくらい経ちますか。（SA） 

（％）

ｎ

3
か
月
未
満

3
か
月
～

6
か
月
未
満

6
か
月
～

1
年
未
満

1
年
～

2
年
未
満

2
年
～

3
年
未
満

3
年
～

5
年
未
満

全体 全体 (38) 21.1 15.8 10.5 15.8 10.5 13.2

男性10代 (4) 25.0 - 50.0 - 25.0 -

男性20代 (2) - - - 50.0 - 50.0

男性30代 (8) 12.5 - - 12.5 12.5 25.0

女性10代 (5) 40.0 40.0 - - - -

女性20代 (9) 33.3 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1

女性30代 (9) 11.1 33.3 11.1 22.2 11.1 -

その他 (1) - - - - - 100.0

学生 (8) 37.5 25.0 12.5 - 12.5 -

有職 (14) - 28.6 14.3 14.3 7.1 14.3

無職・休職・主婦／主夫 (15) 33.3 - 6.7 26.7 6.7 20.0

その他 (1) - - - - 100.0 -

性年代別

職業別

（％）

ｎ

5
年
～

7
年
未
満

7
年
～

1
0
年
未
満

1
0
年
～

1
5
年
未
満

1
5
年
～

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

全体 全体 (38) 5.3 5.3 - 2.6 -

男性10代 (4) - - - - -

男性20代 (2) - - - - -

男性30代 (8) 12.5 25.0 - - -

女性10代 (5) - - - 20.0 -

女性20代 (9) - - - - -

女性30代 (9) 11.1 - - - -

その他 (1) - - - - -

学生 (8) - - - 12.5 -

有職 (14) 7.1 14.3 - - -

無職・休職・主婦／主夫 (15) 6.7 - - - -

その他 (1) - - - - -

性年代別

職業別
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問 10 で「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「ふだんは家にい

るが、近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家からは出ない」「自室からほと

んど出ない」と回答した人のみ回答 

 

  

 

 

【外出減少のきっかけ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出頻度の低い回答者が、現在の外出状況になったきっかけをみると、「職場になじめなか

ったこと」、「妊娠したこと」との回答がともに 18.4％と最も高く、次いで「人間関係がうま

くいかなかったこと」、「病気」（ともに 15.8％）などの順となっている。 

 

  

問 10-2 あなたが現在の状況になったきっかけは何ですか。（MA) 

 

（％）

ｎ

学
校
に
な
じ
め
な
か

っ

た
こ
と

小
学
校
時
代
の
不
登
校

中
学
校
時
代
の
不
登
校

高
校
時
代
の
不
登
校

大
学

（
専
門
学
校

、
短

期
大
学
等
を
含
む

）
時

代
の
不
登
校

受
験
に
失
敗
し
た
こ
と

（
高
校
・
大
学
等

）

就
職
活
動
が
う
ま
く
い

か
な
か

っ
た
こ
と

職
場
に
な
じ
め
な
か

っ

た
こ
と

人
間
関
係
が
う
ま
く
い

か
な
か

っ
た
こ
と

全体 全体 (38) 5.3 2.6 2.6 5.3 - - 10.5 18.4 15.8

男性10代 (4) 25.0 - - 25.0 - - - - -

男性20代 (2) - - - - - - 100.0 50.0 50.0

男性30代 (8) - - - - - - 12.5 25.0 25.0

女性10代 (5) 20.0 20.0 20.0 20.0 - - - - -

女性20代 (9) - - - - - - - 22.2 22.2

女性30代 (9) - - - - - - 11.1 22.2 11.1

その他 (1) - - - - - - - - -

学生 (8) 25.0 12.5 12.5 25.0 - - - - -

有職 (14) - - - - - - - 7.1 7.1

無職・休職・主婦／主夫 (15) - - - - - - 20.0 33.3 26.7

その他 (1) - - - - - - 100.0 100.0 100.0

性年代別

職業別

（％）

ｎ

病
気

妊
娠
し
た
こ
と

退
職
し
た
こ
と

介
護
･
看
護
を
担
う
こ

と
に
な

っ
た
こ
と

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス

感
染
症
が
流
行
し
た
こ

と わ
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 全体 (38) 15.8 18.4 10.5 - 5.3 2.6 18.4 18.4

男性10代 (4) - - - - - - - 75.0

男性20代 (2) - - - - 50.0 - - -

男性30代 (8) 50.0 - 12.5 - 12.5 - 25.0 12.5

女性10代 (5) - - - - - - 40.0 20.0

女性20代 (9) - 22.2 22.2 - - 11.1 11.1 11.1

女性30代 (9) 22.2 44.4 11.1 - - - 22.2 11.1

その他 (1) - 100.0 - - - - - -

学生 (8) - - - - - - 37.5 25.0

有職 (14) 14.3 21.4 7.1 - - 7.1 21.4 28.6

無職・休職・主婦／主夫 (15) 20.0 26.7 20.0 - 13.3 - 6.7 6.7

その他 (1) 100.0 - - - - - - -

性年代別

職業別
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問 10 で「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「ふだんは家にい

るが、近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家からは出ない」「自室からほと

んど出ない」と回答した人のみ回答 

  

 

 

【外出が少ない状況を変えたいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出頻度の低い回答者が、外出が少ない状況を変えたいかについて、「はい」との回答が

57.9％、「いいえ」との回答が 42.1％となっている。 

 

  

問 10-3 現在の状況について、きっかけがあれば変えたいと思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

は
い

い
い
え

全体 全体 (38) 57.9 42.1

男性10代 (4) 25.0 75.0

男性20代 (2) 100.0 -

男性30代 (8) 87.5 12.5

女性10代 (5) 20.0 80.0

女性20代 (9) 66.7 33.3

女性30代 (9) 55.6 44.4

その他 (1) - 100.0

学生 (8) 12.5 87.5

有職 (14) 64.3 35.7

無職・休職・主婦／主夫 (15) 73.3 26.7

その他 (1) 100.0 -

職業別

性年代別
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問 10 で「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「ふだんは家にい

るが、近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家からは出ない」「自室からほと

んど出ない」と回答した人のみ回答 

  

 

 

 

【外出が少ないことについての相談経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出頻度の低い回答者が、外出が少ないことについての相談経験について、「はい」との回

答が 15.8％、「いいえ」との回答が 84.2％となっている。 

 

 

  

問 10-4 現在の状況について、あなたは相談機関に相談したことはありますか。または、相談

していますか。（SA） 

（％）

ｎ

は
い

い
い
え

全体 全体 (38) 15.8 84.2

男性10代 (4) 25.0 75.0

男性20代 (2) - 100.0

男性30代 (8) 37.5 62.5

女性10代 (5) - 100.0

女性20代 (9) 11.1 88.9

女性30代 (9) 11.1 88.9

その他 (1) - 100.0

学生 (8) 12.5 87.5

有職 (14) 14.3 85.7

無職・休職・主婦／主夫 (15) 13.3 86.7

その他 (1) 100.0 -

性年代別

職業別
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問 10-4で「いいえ」と回答した人のみ回答 

  

 

 

【外出が少ないことについての相談意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出が少ないことについて相談したいかについて、『相談したいと思う』（「利用したいと思

う」と「どちらかといえば利用したいと思う」を合わせた割合）との回答が 18.8％、『相談し

たいと思わない』（「利用したいと思わない」と「どちらかといえば利用したいと思わない」

を合わせた割合）との回答が 81.2％となっている。 

 

  

問 10-5 現在の状況について、あなたは相談機関に相談したいと思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

利
用
し
た
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
利

用
し
た
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
利

用
し
た
い
と
思
わ
な
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な

い

全体 全体 (32) - 18.8 15.6 65.6

男性10代 (3) - 33.3 - 66.7

男性20代 (2) - 50.0 50.0 -

男性30代 (5) - 20.0 20.0 60.0

女性10代 (5) - - 20.0 80.0

女性20代 (8) - 25.0 12.5 62.5

女性30代 (8) - 12.5 12.5 75.0

その他 (1) - - - 100.0

学生 (7) - 14.3 14.3 71.4

有職 (12) - 8.3 8.3 83.3

無職・休職・主婦／主夫 (13) - 30.8 23.1 46.2

その他 - - - - -

性年代別

職業別
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(3) 困難に感じた経験について 

  

 

 

 

【困難に感じた経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

困難に感じた経験の有無について、『経験がある』（「経験があり、今もその状態が続いてい

る」と「経験があり、今は改善している」を合わせた割合）との回答が 28.6％、『経験がない』

との回答が 63.3％となっている。 

  

問 11 あなたは、今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態になった経

験がありますか。（SA） 

（％）

ｎ

経
験
が
あ
り

、
今
も
そ

の
状
態
が
続
い
て
い
る

経
験
が
あ
り

、
今
は
改

善
し
て
い
る

そ
の
よ
う
な
経
験
は
な

い わ
か
ら
な
い

、
答
え
ら

れ
な
い

全体 全体 (592) 7.1 21.5 63.3 8.1

男性10代 (88) 4.5 11.4 75.0 9.1

男性20代 (62) 9.7 16.1 67.7 6.5

男性30代 (83) 13.3 28.9 49.4 8.4

女性10代 (103) 3.9 19.4 67.0 9.7

女性20代 (102) 5.9 26.5 62.7 4.9

女性30代 (142) 6.3 23.2 61.3 9.2

その他 (12) 16.7 25.0 50.0 8.3

学生 (217) 4.6 17.1 70.0 8.3

有職 (332) 7.8 25.6 58.7 7.8

無職・休職・主婦／主夫 (27) 22.2 7.4 66.7 3.7

その他 (16) - 18.8 62.5 18.8

性年代別

職業別
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問 11で「経験があり、今は改善している」と回答した人のみ回答 

 

 

【困難の改善に役立ったこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

困難の改善に役立ったことについて、「家族や親戚の助け」との回答が 59.1％と最も高く、

次いで「時間がたって状況が変化したこと」（30.7％）、「自分の努力で乗りこえた」（29.9％）

などの順となっている。 

  

問 11-1 改善したきっかけや改善に役立ったことは何だと思いますか。（MA) 

（％）

ｎ

家
族
や
親
戚
の
助
け

友
人
の
助
け

地
域
の
人
の
助
け

学
校
の
先
生
に
相
談
し

た
こ
と

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

な
ど
学
校
に
い
る

専
門
家
に
相
談
し
た
こ

と 病
院
に
行

っ
て
相
談
し

た
こ
と

専
門
機
関
に
相
談
し
た

こ
と

電
話
相
談
を
利
用
し
た

こ
と

全体 全体 (127) 59.1 26.8 0.8 11.0 1.6 24.4 9.4 1.6

男性10代 (10) 60.0 20.0 - 30.0 - 40.0 10.0 -

男性20代 (10) 50.0 30.0 - 10.0 - - - -

男性30代 (24) 37.5 20.8 - - - 37.5 12.5 4.2

女性10代 (20) 55.0 30.0 - 25.0 - 15.0 5.0 5.0

女性20代 (27) 66.7 33.3 - 7.4 7.4 29.6 7.4 -

女性30代 (33) 69.7 24.2 3.0 6.1 - 21.2 15.2 -

その他 (3) 100.0 33.3 - 33.3 - - - -

学生 (37) 59.5 29.7 - 29.7 - 27.0 5.4 2.7

有職 (85) 57.6 24.7 1.2 3.5 2.4 23.5 10.6 1.2

無職・休職・主婦／主夫 (2) 100.0 50.0 - - - - - -

その他 (3) 66.7 33.3 - - - 33.3 33.3 -

性年代別

職業別

（％）

ｎ

S
N
S
や
メ
ー

ル
相
談

な
ど
を
利
用
し
た
こ
と

同
じ
よ
う
に
う
ま
く
い

か
な
か

っ
た
経
験
を
し

た
人
に
話
し
て
み
た
こ

と 就
職
･
転
職
し
た
こ
と

時
間
が
た

っ
て
状
況
が

変
化
し
た
こ
と

趣
味
の
活
動
に
参
加
し

た
こ
と

自
分
の
努
力
で
乗
り
こ

え
た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
､
答
え
ら

れ
な
い

全体 全体 (127) 0.8 0.8 17.3 30.7 9.4 29.9 9.4 3.9

男性10代 (10) - - - 30.0 10.0 20.0 10.0 -

男性20代 (10) - - 20.0 10.0 10.0 30.0 20.0 10.0

男性30代 (24) - - 29.2 37.5 12.5 20.8 8.3 -

女性10代 (20) - - - 30.0 - 35.0 - 10.0

女性20代 (27) 3.7 - 29.6 29.6 7.4 18.5 3.7 3.7

女性30代 (33) - 3.0 12.1 27.3 12.1 42.4 18.2 3.0

その他 (3) - - 33.3 100.0 33.3 66.7 - -

学生 (37) - - 2.7 29.7 2.7 27.0 5.4 5.4

有職 (85) - 1.2 24.7 32.9 11.8 29.4 11.8 2.4

無職・休職・主婦／主夫 (2) 50.0 - - - 50.0 100.0 - -

その他 (3) - - - - - 33.3 - 33.3

性年代別

職業別
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【困難を相談したい人・場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

困難を相談したい人・場所について、「相手が同じ悩みを持っている（持っていたことがあ

る）人」との回答が 39.5％と最も高く、次いで「無料で相談できる」（34.1％）、「匿名で（自

分が誰かを知られずに）相談できる」（31.8％）などの順となっている。 

  

問 12 あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となったときに、家族

や知り合い以外に相談するとすれば、どのような人や場所、条件なら、相談したいと思

いますか。（MA) 

 

（％）

ｎ

相
手
が
同
じ
悩
み
を

持

っ
て
い
る

（
持

っ
て

い
た
こ
と
が
あ
る

）
人

相
手
が
同
世
代
で
あ
る

相
手
が
同
性
で
あ
る

匿
名
で

（
自
分
が
誰
か

を
知
ら
れ
ず
に

）
相
談

で
き
る

電
話
で
相
談
で
き
る

S
N
S
や
メ
ー

ル
な
ど

で
相
談
で
き
る

曜
日
・
時
間
帯
を
気
に

せ
ず
に
相
談
で
き
る

相
談
で
き
る
場
所
が
自

宅
か
ら
近
い

全体 全体 (592) 39.5 29.6 16.9 31.8 10.5 25.2 25.0 10.3

男性10代 (88) 42.0 42.0 17.0 23.9 8.0 12.5 12.5 4.5

男性20代 (62) 48.4 38.7 11.3 24.2 9.7 24.2 19.4 4.8

男性30代 (83) 24.1 28.9 7.2 28.9 14.5 22.9 27.7 8.4

女性10代 (103) 40.8 32.0 26.2 30.1 4.9 28.2 20.4 7.8

女性20代 (102) 41.2 26.5 24.5 39.2 10.8 31.4 33.3 18.6

女性30代 (142) 43.0 21.1 13.4 36.6 14.1 28.9 31.0 13.4

その他 (12) 16.7 - 8.3 41.7 8.3 16.7 25.0 8.3

学生 (217) 40.6 35.5 20.3 29.5 7.4 23.0 18.0 6.9

有職 (332) 39.2 27.7 16.3 33.7 13.3 26.8 30.1 12.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 44.4 14.8 7.4 40.7 3.7 33.3 33.3 14.8

その他 (16) 25.0 12.5 - 6.3 6.3 6.3 - 6.3

職業別

性年代別

（％）

ｎ

相
手
が
自
宅
に
来
て
く

れ
る

無
料
で
相
談
で
き
る

相
手
先
が
公
的
な
支
援

機
関
で
あ
る

相
手
先
が
民
間
の
支
援

団
体

(

N
P
O
な
ど

)

で
あ
る

相
手
が
医
師
で
あ
る

相
手
が
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
心
理
学
の
専
門
家

で
あ
る

そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
た
く
な

い

全体 全体 (592) 3.5 34.1 15.0 6.3 11.8 19.8 1.5 11.5

男性10代 (88) 1.1 20.5 14.8 4.5 4.5 17.0 - 8.0

男性20代 (62) - 22.6 14.5 6.5 9.7 8.1 1.6 8.1

男性30代 (83) 6.0 32.5 15.7 7.2 20.5 18.1 3.6 13.3

女性10代 (103) 1.9 35.0 6.8 2.9 2.9 12.6 1.9 16.5

女性20代 (102) 6.9 45.1 18.6 7.8 16.7 28.4 1.0 5.9

女性30代 (142) 2.8 39.4 17.6 7.0 14.1 25.4 1.4 12.0

その他 (12) 16.7 41.7 25.0 16.7 25.0 33.3 - 41.7

学生 (217) 1.8 30.0 12.4 3.7 5.1 15.7 1.4 12.9

有職 (332) 4.8 37.3 16.0 6.3 15.1 22.6 1.5 9.6

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 44.4 11.1 7.4 14.8 22.2 - 18.5

その他 (16) - 6.3 37.5 37.5 31.3 12.5 6.3 18.8

性年代別

職業別
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問 12で「誰にも相談したくない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【困難を相談したくない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

困難を相談したくない理由について、「相談しても解決できないと思うから」との回答が

48.5％と最も高く、次いで「相手がどんな人かわからないから」（22.1％）、「相手にうまく伝

えられないから」（20.6％）などの順となっている。 

  

問 12-1 相談したくないと思う理由を教えてください。（MA) 

 

（％）

ｎ

相
談
し
て
も
解
決
で
き

な
い
と
思
う
か
ら

自
分
ひ
と
り
で
解
決
す

る
べ
き
だ
と
思
う
か
ら

誰
に
も
知
ら
れ
た
く
な

い
こ
と
だ
か
ら

自
分
が
変
な
人
に
思
わ

れ
る
の
で
は
な
い
か
と

不
安
だ
か
ら

自
分
の
欠
点
や
失
敗
を

悪
く
言
わ
れ
そ
う
だ
か

ら 相
手
が
ど
ん
な
人
か
わ

か
ら
な
い
か
ら

何
を
聞
か
れ
る
か
不
安

に
思
う
か
ら

全体 全体 (68) 48.5 17.6 19.1 14.7 13.2 22.1 7.4

男性10代 (7) 57.1 28.6 57.1 28.6 28.6 - -

男性20代 (5) 60.0 20.0 - - - 40.0 -

男性30代 (11) 27.3 27.3 - 18.2 9.1 18.2 -

女性10代 (17) 29.4 17.6 11.8 11.8 11.8 23.5 11.8

女性20代 (6) 50.0 - 16.7 33.3 33.3 33.3 16.7

女性30代 (17) 64.7 11.8 23.5 - 5.9 23.5 -

その他 (5) 80.0 20.0 40.0 40.0 20.0 20.0 40.0

学生 (28) 39.3 21.4 28.6 17.9 17.9 21.4 14.3

有職 (32) 59.4 12.5 15.6 15.6 12.5 25.0 3.1

無職・休職・主婦／主夫 (5) 40.0 40.0 - - - 20.0 -

その他 (3) 33.3 - - - - - -

性年代別

職業別

（％）

ｎ

嫌
な
こ
と

、
で
き
な
い

こ
と
を
す
る
よ
う
に
言

わ
れ
そ
う
だ
か
ら

相
手
に
う
ま
く
伝
え
ら

れ
な
い
か
ら

裏
切
ら
れ
た
り

、
失
望

す
る
の
が
嫌
だ
か
ら

お
金
が
か
か
る
と
思
う

か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

、
わ

か
ら
な
い

全体 全体 (68) 11.8 20.6 16.2 8.8 5.9 16.2

男性10代 (7) 14.3 - 14.3 14.3 - 14.3

男性20代 (5) 20.0 40.0 - - - -

男性30代 (11) 9.1 9.1 18.2 - 18.2 27.3

女性10代 (17) 5.9 17.6 17.6 5.9 5.9 29.4

女性20代 (6) 16.7 33.3 33.3 - - -

女性30代 (17) 11.8 17.6 11.8 23.5 5.9 5.9

その他 (5) 20.0 60.0 20.0 - - 20.0

学生 (28) 10.7 17.9 17.9 7.1 3.6 21.4

有職 (32) 12.5 25.0 18.8 12.5 6.3 9.4

無職・休職・主婦／主夫 (5) 20.0 20.0 - - 20.0 -

その他 (3) - - - - - 66.7

性年代別

職業別
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(4) 人との関わりについて 

  

 

 

 

【友達の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友達の有無について、『友達がいる』（「たくさんいる」と「いる」を合わせた割合）との回

答が 68.5％、『友達がいない』（「いない」と「すこしいる」を合わせた割合）との回答が

31.6％となっている。  

問 13 あなたには、現在、友だちがいますか。（SA） 

（％）

ｎ

た
く
さ
ん
い
る

い
る

少
し
い
る

い
な
い

全体 全体 (592) 22.0 46.5 26.5 5.1

男性10代 (88) 42.0 51.1 6.8 -

男性20代 (62) 24.2 56.5 16.1 3.2

男性30代 (83) 16.9 36.1 34.9 12.0

女性10代 (103) 34.0 54.4 8.7 2.9

女性20代 (102) 18.6 51.0 27.5 2.9

女性30代 (142) 6.3 37.3 47.9 8.5

その他 (12) 8.3 33.3 58.3 -

学生 (217) 35.0 56.2 7.8 0.9

有職 (332) 12.7 42.5 38.0 6.9

無職・休職・主婦／主夫 (27) 14.8 25.9 44.4 14.8

その他 (16) 50.0 31.3 12.5 6.3

性年代別

職業別
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【近所であいさつする相手の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所であいさつする相手の有無について、『相手がいる』（「たくさんいる」と「いる」を合

わせた割合）との回答が 64.2％、『相手がいない』（「いない」と「少しいる」を合わせた割合）

との回答が 35.8％となっている。 

  

問 14 あなたは、近所で会ったときにあいさつをする人がいますか。（SA） 

（％）

ｎ

た
く
さ
ん
い
る

い
る

少
し
い
る

い
な
い

全体 全体 (592) 15.0 49.2 26.5 9.3

男性10代 (88) 18.2 51.1 25.0 5.7

男性20代 (62) 12.9 45.2 25.8 16.1

男性30代 (83) 20.5 42.2 32.5 4.8

女性10代 (103) 22.3 49.5 20.4 7.8

女性20代 (102) 6.9 45.1 31.4 16.7

女性30代 (142) 12.0 56.3 23.9 7.7

その他 (12) 8.3 50.0 41.7 -

学生 (217) 18.4 52.1 24.0 5.5

有職 (332) 12.3 47.3 29.2 11.1

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 59.3 25.9 11.1

その他 (16) 43.8 31.3 6.3 18.8

性年代別

職業別
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【地域活動の参加の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動の参加の有無について、「参加している」との回答が 29.2％、「参加していない」

との回答が 70.8％となっている。 

  

問 15 あなたは、現在、地域活動（町内会、ＰＴＡ活動など）に参加していますか。（SA） 

（％）

ｎ

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

全体 全体 (592) 29.2 70.8

男性10代 (88) 21.6 78.4

男性20代 (62) 29.0 71.0

男性30代 (83) 49.4 50.6

女性10代 (103) 9.7 90.3

女性20代 (102) 6.9 93.1

女性30代 (142) 52.1 47.9

その他 (12) 33.3 66.7

学生 (217) 14.7 85.3

有職 (332) 38.9 61.1

無職・休職・主婦／主夫 (27) 33.3 66.7

その他 (16) 18.8 81.3

性年代別

職業別
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問 15で地域活動に「参加している」と回答した人のみ回答 

  

 

 

 

【参加している地域活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

参加している地域活動について、「町内会、PTA などの係や役員活動」との回答が 68.2％と

最も高く、次いで「お祭や運動会など地域のイベント活動」（51.4％）、「資源回収などのリサ

イクル活動」（24.3％）などの順となっている。 

  

問 15-1 参加している地域活動は何ですか。（MA) 

（％）

ｎ

町
内
会

、
P
T
A
な
ど
の
係
や
役
員
活
動

お
祭
や
運
動
会
な
ど
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
活
動

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
文
化
・
芸
術
活
動

(

地

域
の
野
球
チ
ー

ム
や
サ

ッ
カ
ー

チ
ー

ム

、
音
楽
・

ダ
ン
ス
サ
ー

ク
ル
に
所
属
し
て
い
る
等

)

公
園
・
道
路
の
清
掃
活
動
や

、
花
や
木
を
植
え
る

な
ど
の
緑
化
活
動

交
通
安
全
や
防
犯
・
防
災
活
動

資
源
回
収
な
ど
の
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

高
齢
者
や
障
が
い
者

、
子
ど
も
や
青
少
年
の
た
め

の
活
動

そ
の
他

全体 全体 (173) 68.2 51.4 15.6 10.4 10.4 24.3 6.9 1.7

男性10代 (19) 36.8 89.5 15.8 5.3 - 10.5 - -

男性20代 (18) 55.6 50.0 5.6 22.2 22.2 - 11.1 5.6

男性30代 (41) 70.7 61.0 22.0 17.1 19.5 34.1 4.9 -

女性10代 (10) 40.0 30.0 20.0 - 10.0 60.0 10.0 -

女性20代 (7) 28.6 42.9 - 14.3 14.3 28.6 - 14.3

女性30代 (74) 86.5 41.9 16.2 6.8 5.4 21.6 9.5 1.4

その他 (4) 50.0 25.0 - - - 50.0 - -

学生 (32) 37.5 71.9 12.5 3.1 3.1 31.3 3.1 -

有職 (129) 75.2 48.1 17.1 13.2 12.4 24.0 7.8 2.3

無職・休職・主婦／主夫 (9) 88.9 22.2 11.1 - - 11.1 11.1 -

その他 (3) 33.3 66.7 - - 33.3 - - -

性年代別

職業別
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問 15で地域活動に「参加していない」と回答した人のみ回答 

  

 

 

 

【不参加の理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不参加の理由について、「参加するきっかけが無いから」との回答が 35.8％と最も高く、次

いで「どのような活動が行われているか知らないから」（25.3％）、「面倒だから」（24.1％）

などの順となっている。 

  

問 15-2 参加していない理由を教えてください。（MA) 

（％）

ｎ

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行

わ
れ
て
い
る
か
知
ら
な

い
か
ら

参
加
す
る
き

っ
か
け
が

無
い
か
ら

一
緒
に
参
加
す
る
友
人

が
い
な
い
か
ら

参
加
方
法
が
わ
か
ら
な

い
か
ら

時
間
や
日
程
が
合
わ
な

い
か
ら

参
加
す
る
時
間
が
無
い

か
ら

全体 全体 (419) 25.3 35.8 15.0 8.6 15.0 19.1

男性10代 (69) 26.1 37.7 13.0 14.5 13.0 15.9

男性20代 (44) 34.1 47.7 22.7 13.6 13.6 20.5

男性30代 (42) 26.2 40.5 11.9 9.5 14.3 16.7

女性10代 (93) 24.7 24.7 14.0 5.4 18.3 20.4

女性20代 (95) 32.6 46.3 16.8 7.4 18.9 17.9

女性30代 (68) 10.3 26.5 13.2 4.4 7.4 25.0

その他 (8) 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0 -

学生 (185) 23.8 30.3 13.5 8.6 16.2 15.7

有職 (203) 25.6 41.9 16.7 8.9 15.8 24.1

無職・休職・主婦／主夫 (18) 22.2 38.9 16.7 11.1 - 5.6

その他 (13) 46.2 15.4 7.7 - 7.7 7.7

職業別

性年代別

（％）

ｎ

活
動
に
興
味
が
無
い
か

ら 周
り
で
活
動
が
盛
ん
で

は
な
い
か
ら

面
倒
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 全体 (419) 21.5 13.6 24.1 4.8 16.0

男性10代 (69) 21.7 20.3 27.5 1.4 15.9

男性20代 (44) 18.2 22.7 22.7 2.3 11.4

男性30代 (42) 26.2 7.1 40.5 9.5 4.8

女性10代 (93) 16.1 11.8 17.2 3.2 24.7

女性20代 (95) 18.9 10.5 13.7 2.1 20.0

女性30代 (68) 27.9 13.2 32.4 10.3 10.3

その他 (8) 50.0 - 50.0 25.0 -

学生 (185) 16.8 15.1 20.0 1.6 21.1

有職 (203) 24.6 12.8 29.1 6.9 10.8

無職・休職・主婦／主夫 (18) 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7

その他 (13) 23.1 - 15.4 - 23.1

性年代別

職業別
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(5) 自由時間の過ごし方 

  

 

 

 

【自由時間の過ごし方（平日）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の自由時間の過ごし方について、「テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる」との

回答が 73.6％と最も高く、次いで「スマホや専用機器等でゲームをする」（48.1％）、「読書を

したり、音楽を聴いたりする」（33.3％）などの順となっている。  

問 16 あなたは、自由な時間をどのように過ごすことが多いですか。①平日と②休日それぞれ

の過ごし方について、あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

（％）

ｎ

テ
レ
ビ

、
漫
画

、
動
画
サ
イ

ト

、
雑
誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で

ゲ
ー

ム
を
す
る

買
い
物
を
す
る

（
ネ

ッ
ト

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
含
む

）

読
書
を
し
た
り

、
音
楽
を
聴

い
た
り
す
る

趣
味
の
活
動
を
す
る

（
音
楽

活
動

、
料
理

、
写
真

、
ス

ポ
ー

ツ

、
映
画
鑑
賞

、
ラ
イ

ブ
参
加

、
e
t
c

）

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
す
る

全体 全体 (592) 73.6 48.1 25.5 33.3 28.4 2.4

男性10代 (88) 79.5 78.4 11.4 37.5 44.3 -

男性20代 (62) 64.5 58.1 24.2 37.1 38.7 4.8

男性30代 (83) 78.3 43.4 30.1 32.5 36.1 7.2

女性10代 (103) 67.0 41.7 13.6 46.6 30.1 1.0

女性20代 (102) 78.4 42.2 29.4 35.3 23.5 -

女性30代 (142) 70.4 35.9 39.4 19.0 12.0 2.1

その他 (12) 100.0 58.3 8.3 25.0 25.0 8.3

学生 (217) 74.2 55.3 13.4 41.9 39.2 0.9

有職 (332) 73.8 44.0 33.4 26.2 22.3 3.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 77.8 48.1 25.9 48.1 14.8 -

その他 (16) 56.3 37.5 25.0 37.5 31.3 6.3

性年代別

職業別

（％）

ｎ

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
飲
食
し

た
り
す
る

S
N
S
や
ブ
ロ
グ
を
見
た
り

投
稿
し
た
り
す
る

資
格
試
験
な
ど
の
勉
強
を
す

る １
人
で
お
酒
を
飲
ん
だ
り

、

食
事
を
し
た
り
す
る

そ
の
他

特
に
何
も
せ
ず
に
過
ご
し
て

い
る

全体 全体 (592) 18.9 29.4 11.5 8.8 3.9 1.9

男性10代 (88) 22.7 17.0 14.8 3.4 - -

男性20代 (62) 27.4 25.8 16.1 14.5 - -

男性30代 (83) 15.7 16.9 8.4 15.7 7.2 3.6

女性10代 (103) 26.2 33.0 18.4 3.9 1.0 1.0

女性20代 (102) 17.6 40.2 12.7 10.8 3.9 1.0

女性30代 (142) 11.3 35.9 3.5 7.7 7.0 4.2

その他 (12) 8.3 25.0 8.3 8.3 16.7 -

学生 (217) 24.9 29.0 18.9 6.5 2.3 0.5

有職 (332) 14.8 31.0 7.2 11.1 5.4 2.4

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 25.9 7.4 - - 7.4

その他 (16) 37.5 6.3 6.3 6.3 - -

性年代別

職業別

（％）

ｎ

テ
レ
ビ

、
漫
画

、
動
画
サ
イ

ト

、
雑
誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で

ゲ
ー

ム
を
す
る

買
い
物
を
す
る

（
ネ

ッ
ト

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
含
む

）

読
書
を
し
た
り

、
音
楽
を
聴

い
た
り
す
る

趣
味
の
活
動
を
す
る

（
音
楽

活
動

、
料
理

、
写
真

、
ス

ポ
ー

ツ

、
映
画
鑑
賞

、
ラ
イ

ブ
参
加

、
e
t
c

）

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
す
る

全体 全体 (592) 73.6 48.1 25.5 33.3 28.4 2.4

男性10代 (88) 79.5 78.4 11.4 37.5 44.3 -

男性20代 (62) 64.5 58.1 24.2 37.1 38.7 4.8

男性30代 (83) 78.3 43.4 30.1 32.5 36.1 7.2

女性10代 (103) 67.0 41.7 13.6 46.6 30.1 1.0

女性20代 (102) 78.4 42.2 29.4 35.3 23.5 -

女性30代 (142) 70.4 35.9 39.4 19.0 12.0 2.1

その他 (12) 100.0 58.3 8.3 25.0 25.0 8.3

学生 (217) 74.2 55.3 13.4 41.9 39.2 0.9

有職 (332) 73.8 44.0 33.4 26.2 22.3 3.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 77.8 48.1 25.9 48.1 14.8 -

その他 (16) 56.3 37.5 25.0 37.5 31.3 6.3

性年代別

職業別
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【自由時間の過ごし方（休日）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日の自由時間の過ごし方について、「テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる」との

回答が 71.8％と最も高く、次いで「買い物をする（ネットショッピング含む）」（52.4％）、

「スマホや専用機器等でゲームをする」（49.5％）などの順となっている。 

 

 

 

  

（％）

ｎ

テ
レ
ビ

、
漫
画

、
動
画
サ
イ

ト

、
雑
誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で

ゲ
ー

ム
を
す
る

買
い
物
を
す
る

（
ネ

ッ
ト

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
含
む

）

読
書
を
し
た
り

、
音
楽
を
聴

い
た
り
す
る

趣
味
の
活
動
を
す
る

（
音
楽

活
動

、
料
理

、
写
真

、
ス

ポ
ー

ツ

、
映
画
鑑
賞

、
ラ
イ

ブ
参
加

、
e
t
c

）

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
す
る

全体 全体 (592) 71.8 49.5 52.4 35.8 46.1 10.0

男性10代 (88) 80.7 77.3 29.5 39.8 55.7 1.1

男性20代 (62) 62.9 51.6 51.6 41.9 58.1 11.3

男性30代 (83) 62.7 42.2 51.8 30.1 56.6 22.9

女性10代 (103) 76.7 53.4 38.8 48.5 52.4 5.8

女性20代 (102) 76.5 43.1 66.7 40.2 48.0 4.9

女性30代 (142) 67.6 35.2 65.5 23.2 22.5 14.1

その他 (12) 83.3 75.0 66.7 16.7 50.0 8.3

学生 (217) 79.7 61.8 40.1 44.7 55.8 4.1

有職 (332) 67.8 42.8 63.0 29.2 42.5 14.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) 66.7 44.4 37.0 44.4 18.5 3.7

その他 (16) 56.3 31.3 25.0 37.5 37.5 12.5

性年代別

職業別

（％）

ｎ

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
飲
食
し

た
り
す
る

S
N
S
や
ブ
ロ
グ
を
見
た
り

投
稿
し
た
り
す
る

資
格
試
験
な
ど
の
勉
強
を
す

る １
人
で
お
酒
を
飲
ん
だ
り

、

食
事
を
し
た
り
す
る

そ
の
他

特
に
何
も
せ
ず
に
過
ご
し
て

い
る

全体 全体 (592) 46.6 29.4 10.6 9.1 9.0 1.4

男性10代 (88) 52.3 19.3 9.1 3.4 1.1 -

男性20代 (62) 46.8 27.4 16.1 9.7 4.8 1.6

男性30代 (83) 24.1 16.9 9.6 15.7 15.7 3.6

女性10代 (103) 61.2 38.8 14.6 2.9 2.9 -

女性20代 (102) 62.7 37.3 14.7 12.7 8.8 -

女性30代 (142) 35.9 31.7 4.2 10.6 14.8 2.8

その他 (12) 25.0 25.0 8.3 8.3 25.0 -

学生 (217) 56.7 32.7 14.7 4.6 4.1 -

有職 (332) 43.1 29.5 8.7 13.0 11.7 1.5

無職・休職・主婦／主夫 (27) 18.5 14.8 3.7 - 11.1 7.4

その他 (16) 31.3 6.3 6.3 6.3 12.5 6.3

性年代別

職業別

（％）

ｎ

テ
レ
ビ

、
漫
画

、
動
画
サ
イ

ト

、
雑
誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で

ゲ
ー

ム
を
す
る

買
い
物
を
す
る

（
ネ

ッ
ト

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
含
む

）

読
書
を
し
た
り

、
音
楽
を
聴

い
た
り
す
る

趣
味
の
活
動
を
す
る

（
音
楽

活
動

、
料
理

、
写
真

、
ス

ポ
ー

ツ

、
映
画
鑑
賞

、
ラ
イ

ブ
参
加

、
e
t
c

）

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
す
る

全体 全体 (592) 73.6 48.1 25.5 33.3 28.4 2.4

男性10代 (88) 79.5 78.4 11.4 37.5 44.3 -

男性20代 (62) 64.5 58.1 24.2 37.1 38.7 4.8

男性30代 (83) 78.3 43.4 30.1 32.5 36.1 7.2

女性10代 (103) 67.0 41.7 13.6 46.6 30.1 1.0

女性20代 (102) 78.4 42.2 29.4 35.3 23.5 -

女性30代 (142) 70.4 35.9 39.4 19.0 12.0 2.1

その他 (12) 100.0 58.3 8.3 25.0 25.0 8.3

学生 (217) 74.2 55.3 13.4 41.9 39.2 0.9

有職 (332) 73.8 44.0 33.4 26.2 22.3 3.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 77.8 48.1 25.9 48.1 14.8 -

その他 (16) 56.3 37.5 25.0 37.5 31.3 6.3

性年代別

職業別
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【ネットワークサービスの使用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ネットワークサービスの使用状況について、『利用している』（「いつも利用している」と

「ときどき利用している」を合わせた割合）との回答が 93.2％、次いで『利用していない』

（「あまり利用していない」と「全く利用していない」を合わせた割合）との回答が 6.4％と

なっている。  

問 17 あなたは、次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。（SA） 

※学校の授業や宿題、仕事に関する利用を除いてご回答ください 

（％）

ｎ

い
つ
も
利
用
し
て
い
る

と
き
ど
き
利
用
し
て
い

る あ
ま
り
利
用
し
て
い
な

い 全
く
利
用
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

全体 全体 (592) 80.2 13.0 3.5 2.9 0.3

男性10代 (88) 83.0 11.4 4.5 1.1 -

男性20代 (62) 77.4 8.1 6.5 4.8 3.2

男性30代 (83) 63.9 19.3 6.0 10.8 -

女性10代 (103) 85.4 11.7 2.9 - -

女性20代 (102) 91.2 5.9 2.0 1.0 -

女性30代 (142) 79.6 17.6 0.7 2.1 -

その他 (12) 58.3 25.0 16.7 - -

学生 (217) 84.3 12.0 3.2 0.5 -

有職 (332) 78.9 14.5 3.6 2.4 0.6

無職・休職・主婦／主夫 (27) 77.8 3.7 7.4 11.1 -

その他 (16) 56.3 12.5 - 31.3 -

性年代別

職業別
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３ 各年代での環境 

(1) 各フェーズにおける経験について 

 

 

 

【小中学生時の家庭経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中学生時の家庭経験について、「つらい経験は特にしていない」との回答が 64.7％と最も

高く、次いで「家庭内の仲が悪かったり、親が離婚した」（19.4％）、「家庭が貧しかった」

（12.7％）などの順となっている。  

問 18 あなたが小学生・中学生の頃に、家庭で次のような経験をしたことがありますか。（MA） 

（％）

ｎ

家
庭
が
貧
し
か

っ
た

親
ま
た
は
親
戚
か
ら
の

過
度
な
期
待

(

い
い
成

績
を
取
る
等

)

が
あ

っ

た 親
ま
た
は
親
戚
か
ら
虐

待
を
さ
れ
た

家
庭
内
の
仲
が
悪
か

っ

た
り

、
親
が
離
婚
し
た

家
庭
内
で
孤
立
し
て
い

た

（
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
が
希
薄
だ

っ

た

）

親
や
親
戚

、
き
ょ

う
だ

い
の
世
話
や
介
護
を
し

な
い
と
い
け
な
か

っ
た

そ
の
他

つ
ら
い
経
験
は
特
に
し

て
い
な
い

全体 全体 (592) 12.7 9.5 3.9 19.4 4.1 4.4 1.5 64.7

男性10代 (88) 3.4 9.1 2.3 14.8 4.5 2.3 1.1 73.9

男性20代 (62) 16.1 11.3 6.5 16.1 4.8 - - 58.1

男性30代 (83) 13.3 6.0 1.2 21.7 9.6 3.6 1.2 65.1

女性10代 (103) 5.8 8.7 2.9 16.5 1.0 2.9 1.0 74.8

女性20代 (102) 11.8 9.8 6.9 25.5 2.9 8.8 2.0 61.8

女性30代 (142) 21.8 9.9 4.2 20.4 3.5 6.3 2.8 57.0

その他 (12) 16.7 25.0 - 16.7 - - - 58.3

学生 (217) 5.1 9.7 2.8 14.7 2.3 4.1 1.4 72.4

有職 (332) 18.4 8.4 4.2 22.6 5.4 4.8 1.8 59.9

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 18.5 - 18.5 - 3.7 - 63.0

その他 (16) - 12.5 18.8 18.8 6.3 - - 62.5

性年代別

職業別
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【学校でのつらい経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校でのつらい経験について、「つらい経験は特にしていない」との回答が 47.5％と最も高

く、次いで「成績が悪かったまたは授業についていけなかった」（24.7％）、「いじめられた」

（23.3％）などの順となっている。  

問 19 あなたは、過去または現在、学校で以下のような経験をしたことがありますか。

（MA） 

（％）

ｎ

成
績
が
悪
か

っ
た
ま
た

は
授
業
に
つ
い
て
い
け

な
か

っ
た

ク
ラ
ス
に
な
じ
め
な

か

っ
た

先
生
と
の
関
係
が
悪

か

っ
た

体
罰
や
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

が
あ

っ
た

い
じ
め
ら
れ
た

不
登
校
と
な

っ
た

そ
の
他

つ
ら
い
経
験
は
特
に
し

て
い
な
い

全体 全体 (592) 24.7 15.5 7.1 2.5 23.3 9.8 2.4 47.5

男性10代 (88) 22.7 11.4 8.0 1.1 9.1 8.0 2.3 60.2

男性20代 (62) 38.7 9.7 4.8 3.2 17.7 3.2 3.2 40.3

男性30代 (83) 22.9 10.8 4.8 3.6 22.9 4.8 1.2 53.0

女性10代 (103) 23.3 19.4 3.9 1.0 21.4 11.7 1.9 50.5

女性20代 (102) 16.7 12.7 5.9 4.9 31.4 7.8 2.0 49.0

女性30代 (142) 25.4 21.1 11.3 1.4 29.6 16.2 3.5 37.3

その他 (12) 50.0 33.3 16.7 8.3 33.3 16.7 - 33.3

学生 (217) 22.1 13.4 5.5 1.8 16.6 8.3 1.4 56.2

有職 (332) 26.2 17.5 7.8 3.3 25.9 10.8 3.3 42.8

無職・休職・主婦／主夫 (27) 25.9 14.8 11.1 - 37.0 14.8 - 33.3

その他 (16) 25.0 6.3 6.3 - 37.5 - - 50.0

性年代別

職業別
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【職場でのつらい経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場でのつらい経験について、「つらい経験は特にしていない」との回答が 35.3％と最も高

く、次いで「まだ働いてない」（34.0％）、「パワハラやセクハラなどのハラスメントがあった」

（19.1％）などの順となっている。  

問 20 あなたは、過去または、現在の職場で以下のような経験をしたことがありますか。（MA） 

（％）

ｎ

職
場
に
な
じ
め
な
か

っ

た パ
ワ
ハ
ラ
や
セ
ク
ハ
ラ

な
ど
の
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

が
あ

っ
た

い
じ
め
ら
れ
た

ス
ト
レ
ス
で
休
職
し
た

つ
ら
い
経
験
は
特
に
し

て
い
な
い

そ
の
他

ま
だ
働
い
て
な
い

全体 全体 (592) 11.7 19.1 5.6 8.6 35.3 3.5 34.0

男性10代 (88) 1.1 - 2.3 - 10.2 1.1 85.2

男性20代 (62) 11.3 17.7 3.2 4.8 56.5 1.6 16.1

男性30代 (83) 25.3 30.1 12.0 15.7 48.2 6.0 1.2

女性10代 (103) 1.0 2.9 - 1.0 7.8 1.0 88.3

女性20代 (102) 11.8 23.5 3.9 12.7 44.1 2.9 18.6

女性30代 (142) 16.2 33.1 9.2 13.4 48.6 6.3 0.7

その他 (12) 33.3 25.0 16.7 16.7 25.0 8.3 33.3

学生 (217) - 1.4 - 0.9 7.8 0.5 89.4

有職 (332) 17.8 29.8 8.7 12.0 52.1 5.1 -

無職・休職・主婦／主夫 (27) 29.6 33.3 11.1 25.9 40.7 11.1 11.1

その他 (16) 12.5 12.5 6.3 12.5 50.0 - 25.0

性年代別

職業別
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４ 就業状況および意向 

(1) 就業について  

 

 

 

 

【就業の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就業の有無について、『就業している』（「現在、就業している」と「現在、就業しているが、

休職や休業中（育児休業なども含む）である」を合わせた割合）との回答が 62.9％、『就業し

ていない』（「これまでに就業経験はない」と「現在は就業していないが、過去に就業経験が

ある」を合わせた割合）との回答が 37.1％となっている。 

  

問 21 あなたの就業状況、就業経験についてお答えください。（SA） 

※パート・アルバイトでの勤務も含めてください 

（％）

ｎ

現
在

、
就
業
し
て
い
る

現
在

、
就
業
し
て
い
る

が

、
休
職
や
休
業
中

（
育
児
休
業
な
ど
も
含

む

）
で
あ
る

現
在
は
就
業
し
て
い
な

い
が

、
過
去
に
就
業
経

験
が
あ
る

こ
れ
ま
で
に
就
業
経
験

は
な
い

全体 全体 (592) 60.0 2.9 8.6 28.5

男性10代 (88) 10.2 - 6.8 83.0

男性20代 (62) 82.3 1.6 9.7 6.5

男性30代 (83) 90.4 - 8.4 1.2

女性10代 (103) 24.3 - 2.9 72.8

女性20代 (102) 69.6 7.8 11.8 10.8

女性30代 (142) 83.8 5.6 9.9 0.7

その他 (12) 41.7 - 25.0 33.3

学生 (217) 18.4 - 8.8 72.8

有職 (332) 92.2 4.8 2.1 0.9

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 3.7 77.8 14.8

その他 (16) 50.0 - 25.0 25.0

性年代別

職業別
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問 21で「現在、就業している」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【職場の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場の満足度について、『満足している』（「満足している」と「どちらかといえば満足して

いる」を合わせた割合）との回答が 72.4％、『不満である』（「どちらかといえば不満である」

と「不満である」を合わせた割合）との回答が 27.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-1 あなたは、現在働いている職場にどの程度満足していますか。（SA） 

 

 

（％）

ｎ

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満

足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不

満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

全体 全体 (355) 21.7 50.7 20.6 7.0

男性10代 (9) 44.4 44.4 - 11.1

男性20代 (51) 25.5 45.1 19.6 9.8

男性30代 (75) 18.7 45.3 26.7 9.3

女性10代 (25) 44.0 36.0 16.0 4.0

女性20代 (71) 19.7 57.7 19.7 2.8

女性30代 (119) 17.6 54.6 20.2 7.6

その他 (5) - 80.0 20.0 -

学生 (40) 47.5 40.0 12.5 -

有職 (306) 17.6 52.3 22.2 7.8

無職・休職・主婦／主夫 (1) - 100.0 - -

その他 (8) 50.0 37.5 - 12.5

職業別

性年代別
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問 21で「これまでに就業経験はない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【就業（進学）意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就業（進学）意向について、「就職を希望している」との回答が 26.6％、「進学を希望して

いる」との回答が 67.5％「就職も進学も希望していない」との回答が 5.9％となっている。  

問 21-2 あなたは、現在、就職または進学を希望していますか。（SA） 

（％）

ｎ

就
職
を
希
望
し
て
い
る

進
学
を
希
望
し
て
い
る

就
職
も
進
学
も
希
望
し

て
い
な
い

全体 全体 (169) 26.6 67.5 5.9

男性10代 (73) 34.2 63.0 2.7

男性20代 (4) 50.0 - 50.0

男性30代 (1) - - 100.0

女性10代 (75) 10.7 86.7 2.7

女性20代 (11) 81.8 9.1 9.1

女性30代 (1) - - 100.0

その他 (4) 25.0 50.0 25.0

学生 (158) 24.7 72.2 3.2

有職 (3) 66.7 - 33.3

無職・休職・主婦／主夫 (4) 50.0 - 50.0

その他 (4) 50.0 - 50.0

性年代別

職業別



 

32 

問 21で「これまでに就業経験はない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【就職活動の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職活動の有無について、「している」との回答が 5.3％、「していない」との回答が 94.7％

となっている。 

  

問 21-3 あなたは、現在、就職活動をしていますか。（SA） 

（％）

ｎ

し
て
い
る

し
て
い
な
い

全体 全体 (169) 5.3 94.7

男性10代 (73) 6.8 93.2

男性20代 (4) - 100.0

男性30代 (1) - 100.0

女性10代 (75) 2.7 97.3

女性20代 (11) 18.2 81.8

女性30代 (1) - 100.0

その他 (4) - 100.0

学生 (158) 4.4 95.6

有職 (3) - 100.0

無職・休職・主婦／主夫 (4) 25.0 75.0

その他 (4) 25.0 75.0

性年代別

職業別
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【仕事選択で重視すること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事選択で重視することについて、「職場の雰囲気や人間関係が良いこと」との回答が

41.2％と最も高く、次いで「仕事にやりがいを感じられること」（17.4％）、「給料が高いこと」

（10.3％）などの順となっている。 

  

問 22 あなたが仕事を選ぶうえで重視していることはどのようなことですか。（SA） 

（％）

ｎ

職
場
の
雰
囲
気
や
人
間

関
係
が
良
い
こ
と

仕
事
に
や
り
が
い
を
感

じ
ら
れ
る
こ
と

給
料
が
高
い
こ
と

通
勤
の
便
な
ど

、
地
理

的
条
件
が
良
い
こ
と

正
社
員
・
正
規
職
員
で

働
く
こ
と

残
業
や
休
日
出
勤
が
少

な
い
こ
と

全体 全体 (592) 41.2 17.4 10.3 5.2 5.6 5.7

男性10代 (88) 42.0 26.1 15.9 2.3 2.3 8.0

男性20代 (62) 48.4 24.2 8.1 3.2 4.8 3.2

男性30代 (83) 26.5 19.3 8.4 3.6 14.5 8.4

女性10代 (103) 43.7 23.3 15.5 3.9 - 5.8

女性20代 (102) 52.0 9.8 11.8 6.9 3.9 5.9

女性30代 (142) 37.3 9.9 4.2 7.7 7.7 2.8

その他 (12) 33.3 8.3 8.3 16.7 8.3 16.7

学生 (217) 43.3 22.1 16.1 3.2 1.4 6.9

有職 (332) 40.4 13.6 7.8 5.7 8.7 5.1

無職・休職・主婦／主夫 (27) 40.7 14.8 - 18.5 - 7.4

その他 (16) 31.3 37.5 - - 6.3 -

性年代別

職業別

（％）

ｎ

実
力
を
適
正
に
評
価
し

て
く
れ
る
こ
と

専
門
的
な
知
識
や
技
能

が
身
に
つ
く
・
能
力
を

生
か
せ
る
こ
と

子
育
て
や
親
の
介
護
な

ど
が
必
要
に
な

っ
て
も

働
き
や
す
い
こ
と

長
い
年
数
働
き
続
け
ら

れ
る
こ
と

労
働
時
間
が
短
い
こ
と

そ
の
他

全体 全体 (592) 0.8 2.7 7.1 2.2 0.2 1.5

男性10代 (88) - - - 2.3 - 1.1

男性20代 (62) 3.2 3.2 - 1.6 - -

男性30代 (83) - 6.0 2.4 8.4 - 2.4

女性10代 (103) 1.9 2.9 - - - 2.9

女性20代 (102) - 2.0 4.9 2.9 - -

女性30代 (142) 0.7 2.8 23.9 - 0.7 2.1

その他 (12) - - 8.3 - - -

学生 (217) 1.4 1.8 0.9 0.9 - 1.8

有職 (332) 0.6 2.7 10.8 3.0 0.3 1.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) - - 14.8 3.7 - -

その他 (16) - 18.8 - - - 6.3

性年代別

職業別
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【就職での困りごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職での困りごとについて、「自分の適性がわからない」との回答が 37.7％と最も高く、次

いで「やりたい仕事が見つからない」（26.9％）、「困っていることはない」（25.0％）などの

順となっている。 

  

問 23 就職するうえであなたが困ったこと、または困っていることは何ですか。（MA） 

（％）

ｎ

自
分
の
適
性
が
わ
か
ら

な
い

面
接
試
験
の
対
策

企
業
や
業
界
の
情
報
収

集 何
か
ら
手
を
つ
け
て
い

い
か
わ
か
ら
な
い

筆
記
試
験
の
対
策

や
り
た
い
仕
事
が
見
つ

か
ら
な
い

企
業
が
即
戦
力
と
な
る

人
材
を
求
め
る
こ
と

全体 全体 (592) 37.7 20.1 13.3 20.1 12.3 26.9 5.1

男性10代 (88) 38.6 15.9 11.4 28.4 6.8 23.9 2.3

男性20代 (62) 50.0 24.2 27.4 12.9 17.7 27.4 6.5

男性30代 (83) 36.1 13.3 9.6 12.0 12.0 32.5 9.6

女性10代 (103) 31.1 20.4 7.8 22.3 10.7 25.2 2.9

女性20代 (102) 38.2 28.4 20.6 20.6 16.7 26.5 3.9

女性30代 (142) 33.8 18.3 9.2 18.3 11.3 23.9 6.3

その他 (12) 75.0 25.0 16.7 50.0 16.7 58.3 -

学生 (217) 35.0 23.5 10.6 25.3 12.9 22.6 1.4

有職 (332) 40.4 18.7 15.4 16.0 11.4 29.8 6.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 40.7 14.8 14.8 22.2 18.5 33.3 22.2

その他 (16) 12.5 12.5 6.3 31.3 12.5 12.5 6.3

性年代別

職業別

（％）

ｎ

健
康
面
や
体
調
面
で
不

安
が
あ
る

働
い
た
こ
と
や
就
職
活

動
の
経
験
が
な
い

希
望
す
る
条
件
の
仕
事

が
な
い

育
児
･
介
護
な
ど
と
の

両
立
が
難
し
い

年
齢
の
制
限
が
あ
る

そ
の
他

困

っ
て
い
る
こ
と
は
な

い

全体 全体 (592) 9.8 8.6 12.7 11.3 3.7 3.0 25.0

男性10代 (88) 5.7 9.1 4.5 - 2.3 1.1 34.1

男性20代 (62) 9.7 9.7 11.3 1.6 - 4.8 21.0

男性30代 (83) 9.6 2.4 19.3 4.8 8.4 3.6 24.1

女性10代 (103) 8.7 18.4 6.8 1.0 1.9 1.0 37.9

女性20代 (102) 11.8 9.8 15.7 9.8 1.0 3.9 16.7

女性30代 (142) 11.3 2.8 16.2 35.2 7.0 4.2 19.0

その他 (12) 16.7 16.7 16.7 8.3 - - 16.7

学生 (217) 7.8 12.9 4.6 0.9 2.3 1.8 34.1

有職 (332) 10.2 5.7 17.2 16.9 4.8 3.9 18.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) 22.2 14.8 22.2 33.3 3.7 3.7 14.8

その他 (16) 6.3 - 12.5 - - - 50.0

性年代別

職業別



 

35 

５ 現状に対する認識 

(1) 現在の生活について 

 

 

 

【生活充実度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活充実度について、『充実している』（「充実している」と「やや充実している」を合わせ

た割合）との回答が 84.0％、『充実していない』（「あまり充実していない」と「充実していな

い」を合わせた割合）との回答が 16.0％となっている。 

 

  

問 24 あなたは、今の生活が充実していると思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

充
実
し
て
い
る

や
や
充
実
し
て
い
る

あ
ま
り
充
実
し
て
い
な

い 充
実
し
て
い
な
い

全体 全体 (592) 37.0 47.0 11.8 4.2

男性10代 (88) 55.7 42.0 1.1 1.1

男性20代 (62) 25.8 53.2 14.5 6.5

男性30代 (83) 24.1 44.6 20.5 10.8

女性10代 (103) 53.4 37.9 6.8 1.9

女性20代 (102) 32.4 58.8 6.9 2.0

女性30代 (142) 29.6 47.2 18.3 4.9

その他 (12) 33.3 41.7 25.0 -

学生 (217) 52.1 41.9 5.1 0.9

有職 (332) 25.9 52.1 16.3 5.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) 40.7 33.3 11.1 14.8

その他 (16) 56.3 31.3 12.5 -

職業別

性年代別
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【幸福度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幸福度について、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた

割合）との回答が 86.6％、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思

わない」を合わせた割合）との回答が 13.4％となっている。 

  

問 25 あなたは今、幸せですか。（SA） 

 

 

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 45.4 41.2 9.3 4.1

男性10代 (88) 56.8 36.4 3.4 3.4

男性20代 (62) 41.9 41.9 12.9 3.2

男性30代 (83) 34.9 42.2 13.3 9.6

女性10代 (103) 53.4 35.9 9.7 1.0

女性20代 (102) 51.0 41.2 3.9 3.9

女性30代 (142) 38.0 46.5 11.3 4.2

その他 (12) 25.0 50.0 25.0 -

学生 (217) 55.3 37.3 5.5 1.8

有職 (332) 37.7 45.2 12.0 5.1

無職・休職・主婦／主夫 (27) 51.9 25.9 11.1 11.1

その他 (16) 62.5 37.5 - -

性年代別

職業別
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【自分には自分らしさというものがある】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分らしさがあるかについて、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」

を合わせた割合）との回答が 79.9％、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」

と「そう思わない」を合わせた割合）との回答が 20.1％となっている。 

  

問 26 自分には自分らしさというものがあると思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 43.4 36.5 15.2 4.9

男性10代 (88) 53.4 36.4 6.8 3.4

男性20代 (62) 46.8 37.1 9.7 6.5

男性30代 (83) 53.0 30.1 14.5 2.4

女性10代 (103) 53.4 35.9 5.8 4.9

女性20代 (102) 36.3 45.1 11.8 6.9

女性30代 (142) 30.3 33.8 32.4 3.5

その他 (12) 16.7 41.7 16.7 25.0

学生 (217) 52.5 36.9 6.0 4.6

有職 (332) 38.3 36.4 21.1 4.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) 22.2 40.7 22.2 14.8

その他 (16) 62.5 25.0 6.3 6.3

性年代別

職業別
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【こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえている】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえているかについて、『そう思う』（「そう思う」

と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた割合）との回答が 29.9％、『そう思わない』

（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合）との回答が

70.1％となっている。 

  

問 27  こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 6.3 23.6 38.3 31.8

男性10代 (88) 15.9 29.5 31.8 22.7

男性20代 (62) 6.5 33.9 30.6 29.0

男性30代 (83) 6.0 18.1 30.1 45.8

女性10代 (103) 7.8 29.1 36.9 26.2

女性20代 (102) 2.0 21.6 49.0 27.5

女性30代 (142) 2.1 16.2 43.7 38.0

その他 (12) 8.3 25.0 41.7 25.0

学生 (217) 9.7 31.3 34.6 24.4

有職 (332) 3.3 20.2 38.9 37.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) - 7.4 70.4 22.2

その他 (16) 31.3 18.8 25.0 25.0

性年代別

職業別

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 6.3 23.6 38.3 31.8

男性10代 (88) 15.9 29.5 31.8 22.7

男性20代 (62) 6.5 33.9 30.6 29.0

男性30代 (83) 6.0 18.1 30.1 45.8

女性10代 (103) 7.8 29.1 36.9 26.2

女性20代 (102) 2.0 21.6 49.0 27.5

女性30代 (142) 2.1 16.2 43.7 38.0

その他 (12) 8.3 25.0 41.7 25.0

学生 (217) 9.7 31.3 34.6 24.4

有職 (332) 3.3 20.2 38.9 37.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) - 7.4 70.4 22.2

その他 (16) 31.3 18.8 25.0 25.0

性年代別

職業別



 

39 

 

 

 

 

【自分のことを好きか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のことを好きかについて、『好き』（「好き」と「だいたい好き」を合わせた割合）との

回答が 64.0％、『好きではない』（「あまり好きではない」と「好きではない」を合わせた割合）

との回答が 36.0％となっている。 

  

問 28 あなたは自分ことが好きですか。（SA） 

（％）

ｎ

好
き

だ
い
た
い
好
き

あ
ま
り
好
き
で
は
な
い

好
き
で
は
な
い

全体 全体 (592) 23.6 40.4 27.7 8.3

男性10代 (88) 34.1 42.0 17.0 6.8

男性20代 (62) 32.3 35.5 25.8 6.5

男性30代 (83) 20.5 34.9 31.3 13.3

女性10代 (103) 27.2 43.7 23.3 5.8

女性20代 (102) 22.5 45.1 23.5 8.8

女性30代 (142) 15.5 38.7 38.7 7.0

その他 (12) - 41.7 33.3 25.0

学生 (217) 30.9 41.5 20.7 6.9

有職 (332) 18.1 41.3 31.6 9.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 14.8 37.0 40.7 7.4

その他 (16) 56.3 12.5 18.8 12.5

性年代別

職業別
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【自分は大切にされているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分は大切にされているかについて、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そ

う思う」を合わせた割合）との回答が 91.3％、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思

わない」と「そう思わない」を合わせた割合）との回答が 8.8％となっている。  

問 29 あなたは、自分が親や友だちなど、周りの人から大切にされていると感じますか。

（SA） 

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 47.5 43.8 6.8 2.0

男性10代 (88) 55.7 42.0 2.3 -

男性20代 (62) 50.0 45.2 4.8 -

男性30代 (83) 38.6 48.2 9.6 3.6

女性10代 (103) 56.3 38.8 4.9 -

女性20代 (102) 57.8 34.3 3.9 3.9

女性30代 (142) 33.1 52.8 10.6 3.5

その他 (12) 41.7 33.3 25.0 -

学生 (217) 56.2 40.1 3.7 -

有職 (332) 41.9 45.2 9.3 3.6

無職・休職・主婦／主夫 (27) 40.7 55.6 3.7 -

その他 (16) 56.3 43.8 - -

職業別

性年代別



 

41 

 

 

 

【自分は周囲の人に役立っているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分は周囲の人に役立っているかについて、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえ

ば、そう思う」を合わせた割合）との回答が 69.9％、『そう思わない』（「どちらかといえば、

そう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合）との回答が 30.0％となっている。 

  

問 30 あなたは、自分が友だちや親など周りの人の役に立っていると思いますか。（SA） 

（％）

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 19.4 50.5 22.6 7.4

男性10代 (88) 25.0 52.3 17.0 5.7

男性20代 (62) 29.0 48.4 16.1 6.5

男性30代 (83) 24.1 45.8 22.9 7.2

女性10代 (103) 22.3 44.7 26.2 6.8

女性20代 (102) 17.6 62.7 12.7 6.9

女性30代 (142) 9.9 51.4 30.3 8.5

その他 (12) - 16.7 58.3 25.0

学生 (217) 23.0 50.2 21.7 5.1

有職 (332) 17.5 49.7 24.4 8.4

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 63.0 18.5 14.8

その他 (16) 37.5 50.0 6.3 6.3

性年代別

職業別
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【孤独感の度合い】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

孤独感の度合いについて、『ない』（「決してない」と「ほとんどない」を合わせた割合）と

の回答が 48.6％、『ある』（「たまにある」と「時々ある」と「しばしばある・常にある」を合

わせた割合）との回答が 51.4％となっている。 

  

問 31 あなたは、どの程度孤独であると感じることがありますか。（SA） 

（％）

ｎ

決
し
て
な
い

ほ
と
ん
ど
な
い

た
ま
に
あ
る

時
々
あ
る

し
ば
し
ば
あ
る
・
常
に

あ
る

全体 全体 (592) 13.5 35.1 27.9 17.1 6.4

男性10代 (88) 17.0 43.2 21.6 13.6 4.5

男性20代 (62) 22.6 35.5 14.5 19.4 8.1

男性30代 (83) 12.0 32.5 28.9 14.5 12.0

女性10代 (103) 16.5 36.9 29.1 12.6 4.9

女性20代 (102) 9.8 35.3 35.3 13.7 5.9

女性30代 (142) 9.9 31.0 31.0 23.2 4.9

その他 (12) - 25.0 25.0 41.7 8.3

学生 (217) 14.3 41.9 26.3 12.9 4.6

有職 (332) 12.0 32.5 28.9 19.0 7.5

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 18.5 29.6 33.3 7.4

その他 (16) 37.5 25.0 25.0 6.3 6.3

性年代別

職業別
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【健康状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康状態について、『よい』（「よい」と「どちらかといえばよい」を合わせた割合）との回

答が 58.1％、『悪い』（「どちらかといえば悪い」と「悪い」を合わせた割合）との回答が

14.3％となっている。 

 

  

問 32 あなたの健康状態について、教えてください。（SA） 

（％）

ｎ

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

い 普
通

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪

い 悪
い

全体 全体 (592) 38.0 20.1 27.5 11.1 3.2

男性10代 (88) 54.5 17.0 19.3 8.0 1.1

男性20代 (62) 43.5 24.2 22.6 8.1 1.6

男性30代 (83) 27.7 24.1 26.5 16.9 4.8

女性10代 (103) 46.6 20.4 22.3 6.8 3.9

女性20代 (102) 37.3 21.6 28.4 8.8 3.9

女性30代 (142) 26.8 16.2 38.0 16.2 2.8

その他 (12) 25.0 25.0 33.3 8.3 8.3

学生 (217) 51.2 19.8 19.4 6.9 2.8

有職 (332) 30.4 20.5 32.2 13.9 3.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 18.5 14.8 40.7 14.8 11.1

その他 (16) 50.0 25.0 18.8 6.3 -

性年代別

職業別
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【自分の"居場所"】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の"居場所"について、「自分の部屋」との回答が 61.8％と最も高く、次いで「自宅（自

分の部屋以外）」（57.3％）、「現在、通っている学校」（8.4％）などの順となっている。  

問 33 あなたが落ち着ける、または自分らしくいられる"居場所"はどこですか。（MA） 

（％）

ｎ

自
分
の
部
屋

自
宅

（
自
分
の
部
屋
以

外

）

現
在

、
通

っ
て
い
る
学

校 卒
業
し
た
学
校

職
場

地
域
の
集
ま
り
や
施
設

な
ど

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
空
間

（
S
N
S

、
掲
示
板
な

ど

）

そ
の
他

特
に
な
い

全体 全体 (592) 61.8 57.3 8.4 5.2 6.4 1.7 7.9 5.7 5.2

男性10代 (88) 72.7 53.4 27.3 13.6 1.1 3.4 9.1 3.4 4.5

男性20代 (62) 71.0 56.5 4.8 4.8 8.1 4.8 4.8 11.3 6.5

男性30代 (83) 48.2 56.6 - - 10.8 1.2 4.8 7.2 9.6

女性10代 (103) 77.7 51.5 18.4 10.7 - 1.9 12.6 5.8 1.0

女性20代 (102) 77.5 51.0 2.9 - 6.9 1.0 8.8 4.9 2.9

女性30代 (142) 33.8 71.1 - 1.4 11.3 - 4.9 4.2 7.7

その他 (12) 91.7 33.3 8.3 25.0 - - 25.0 8.3 -

学生 (217) 77.9 51.6 23.0 10.6 - 2.3 9.7 4.6 2.3

有職 (332) 52.1 60.2 - 1.8 10.5 1.2 7.5 6.0 7.5

無職・休職・主婦／主夫 (27) 44.4 74.1 - 3.7 - - 3.7 7.4 -

その他 (16) 75.0 43.8 - 6.3 18.8 6.3 - 12.5 6.3

性年代別

職業別
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問 33で「特にない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【希望する"居場所"】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する"居場所"について、「一人で過ごせる」との回答が 51.6％と最も高く、次いで「家

族や友人、仲間と過ごせる」（25.8％）、「わからない」（22.6％）などの順となっている。 

  

問 34 どのような"居場所"があればいいと思いますか。（MA） 

（あてはまるものすべてに○） 

（％）

ｎ

一
人
で
過
ご
せ
る

家
族
や
友
人

、
仲
間
と

過
ご
せ
る

仲
間
と
共
通
の
目
標
に

向
か

っ
て
活
動
で
き
る

問
題
や
悩
み
を
相
談
で

き
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

居
場
所
の
必
要
性
を
感

じ
な
い

全体 全体 (31) 51.6 25.8 16.1 3.2 22.6 - 6.5

男性10代 (4) 75.0 50.0 25.0 - - - -

男性20代 (4) 50.0 - - - 25.0 - 25.0

男性30代 (8) 25.0 37.5 12.5 - 25.0 - 12.5

女性10代 (1) - 100.0 - - - - -

女性20代 (3) 66.7 33.3 - - 33.3 - -

女性30代 (11) 63.6 9.1 27.3 9.1 27.3 - -

その他 - - - - - - - -

学生 (5) 60.0 40.0 20.0 - 20.0 - -

有職 (25) 48.0 24.0 16.0 4.0 24.0 - 8.0

無職・休職・主婦／主夫 - - - - - - - -

その他 (1) 100.0 - - - - - -

職業別

性年代別
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【高梁市での子育て希望度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高梁市での子育て希望度について、『思う』（「とてもそう思う」と「どちらかといえばそう

思う」を合わせた割合）との回答が 46.3％、『思わない』（「全くそう思わない」と「どちらか

といえばそう思わない」を合わせた割合）との回答が 53.7％となっている。 

 

  

問 35 あなたは高梁市で「子育てをしたい」と思いますか。（SA） 

（あてはまるものすべてに○） 

（％）

ｎ

と
て
も
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 8.3 38.0 33.3 20.4

男性10代 (88) 8.0 33.0 33.0 26.1

男性20代 (62) 8.1 33.9 30.6 27.4

男性30代 (83) 15.7 38.6 30.1 15.7

女性10代 (103) 9.7 37.9 28.2 24.3

女性20代 (102) 2.9 42.2 39.2 15.7

女性30代 (142) 7.7 40.8 34.5 16.9

その他 (12) - 25.0 50.0 25.0

学生 (217) 7.4 35.5 33.2 24.0

有職 (332) 8.4 38.0 34.9 18.7

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 66.7 14.8 14.8

その他 (16) 25.0 25.0 31.3 18.8

性年代別

職業別
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【高梁市での子育てのしやすさ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高梁市での子育てのしやすさについて、『思う』（「とてもそう思う」と「どちらかといえば

そう思う」を合わせた割合）との回答が 36.5％、『思わない』（「全くそう思わない」と「どち

らかといえばそう思わない」を合わせた割合）との回答が 63.5％となっている。 

 

 

 

 

 

  

問 36 高梁市は子どもを生み育てやすいまちだと思いますか。（SA） 

（あてはまるものすべてに○） 

（％）

ｎ

と
て
も
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 5.6 30.9 43.4 20.1

男性10代 (88) 11.4 46.6 30.7 11.4

男性20代 (62) 4.8 32.3 35.5 27.4

男性30代 (83) 7.2 15.7 45.8 31.3

女性10代 (103) 7.8 44.7 35.0 12.6

女性20代 (102) 3.9 28.4 52.9 14.7

女性30代 (142) 1.4 21.8 52.8 23.9

その他 (12) - 25.0 41.7 33.3

学生 (217) 7.8 45.2 34.1 12.9

有職 (332) 2.7 22.3 50.0 25.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 25.9 48.1 14.8

その他 (16) 25.0 25.0 25.0 25.0

性年代別

職業別
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問 36で「とてもそう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【高梁市が子育てしやすいと思う理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高梁市が子育てしやすいと思う理由について、「地域の治安がいいから」との回答が 46.8％

と最も高く、次いで「教育費の支援、軽減があるから」（30.6％）、「親との同居、近居により

親の支援があるから」（27.8％）などの順になっている。 

 

 

 

 

 

  

問 36-1 あなたが、高梁市が子どもを生み育てやすいまちだと思う理由は何ですか。（MA） 

（あてはまるものすべてに○） 

（％）

ｎ

各
種
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

が
充
実
し
て
い
る
か
ら

教
育
費
の
支
援

、
軽
減

が
あ
る
か
ら

妊
娠
か
ら
出
産
後
ま
で

の
母
体
医
療
・
小
児
医

療
が
充
実
し
て
い
る
か

ら 公
園
な
ど

、
子
供
を
安

心
し
て
育
て
ら
れ
る
環

境
が
整
備
さ
れ
て
い
る

か
ら

雇
用
が
安
定
し
て
い
る

か
ら

フ
レ

ッ
ク
ス
や
パ
ー

ト

タ
イ
ム
な
ど

、
柔
軟
な

働
き
方
が
で
き
る
か
ら

育
児
休
業
や
出
産
休
暇

を
取
り
や
す
い
職
場
環

境
が
整
備
さ
れ
て
い
る

か
ら

全体 全体 (216) 25.0 30.6 19.4 24.1 0.9 2.3 5.6

男性10代 (51) 33.3 25.5 13.7 27.5 3.9 5.9 3.9

男性20代 (23) 21.7 21.7 21.7 26.1 - - 4.3

男性30代 (19) 31.6 36.8 15.8 26.3 - - 10.5

女性10代 (54) 16.7 37.0 24.1 24.1 - - -

女性20代 (33) 15.2 27.3 18.2 24.2 - - 3.0

女性30代 (33) 36.4 36.4 24.2 15.2 - 6.1 15.2

その他 (3) - - - 33.3 - - 33.3

学生 (115) 23.5 31.3 16.5 28.7 1.7 2.6 1.7

有職 (83) 30.1 32.5 25.3 18.1 - 2.4 12.0

無職・休職・主婦／主夫 (10) 20.0 20.0 10.0 40.0 - - -

その他 (8) - 12.5 12.5 - - - -

（％）

ｎ

育
児
休
業
中
の
所
得
保

障
が
充
実
し
て
い
る
か

ら 子
育
て
の
経
済
的
負
担

が
少
な
い
か
ら

地
域
の
治
安
が
い
い
か

ら 親
と
の
同
居

、
近
居
に

よ
り
親
の
支
援
が
あ
る

か
ら

地
域
で
子
育
て
を
助
け

て
も
ら
え
る
か
ら

子
供
を
生
み
育
て
る
こ

と
に
社
会
全
体
が
や
さ

し
く
理
解
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (216) 1.9 11.6 46.8 27.8 11.6 10.6 5.1

男性10代 (51) 2.0 15.7 47.1 23.5 13.7 7.8 2.0

男性20代 (23) 4.3 8.7 47.8 17.4 8.7 4.3 4.3

男性30代 (19) - 15.8 63.2 42.1 21.1 21.1 -

女性10代 (54) - 9.3 40.7 20.4 13.0 11.1 5.6

女性20代 (33) 3.0 3.0 45.5 39.4 6.1 3.0 9.1

女性30代 (33) 3.0 18.2 45.5 27.3 6.1 18.2 9.1

その他 (3) - - 66.7 100.0 33.3 33.3 -

学生 (115) 0.9 12.2 43.5 23.5 12.2 8.7 3.5

有職 (83) 3.6 13.3 50.6 34.9 12.0 8.4 6.0

無職・休職・主婦／主夫 (10) - - 60.0 40.0 10.0 10.0 20.0

その他 (8) - - 37.5 - - 62.5 -

性年代別

職業別

性年代別

職業別
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問 36で「全くそう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【高梁市が子育てしにくいと思う理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高梁市が子育てしにくいと思う理由について、「妊娠から出産後までの母体医療・小児医療

が十分でないから」との回答が 56.1％と最も高く、次いで「働きたい場所（職種）がないか

ら」（37.8％）、「公園など、子どもを安心して育てられる環境が少ないから」（35.1％）など

の順になっている。 

 

 

  

問 36-2 あなたが、高梁市が子どもを生み育てにくいまちだと思う理由は何ですか。（MA） 

（あてはまるものすべてに○） 

（％）

ｎ

各
種
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

が
十
分
で
な
い
か
ら

教
育
費
の
支
援
が
十
分

で
な
い
か
ら

妊
娠
か
ら
出
産
後
ま
で

の
母
体
医
療
・
小
児
医

療
が
十
分
で
な
い
か
ら

公
園
な
ど

、
子
供
を
安

心
し
て
育
て
ら
れ
る
環

境
が
少
な
い
か
ら

働
き
た
い
場
所

（
職

種

）
が
な
い
か
ら

フ
レ

ッ
ク
ス
や
パ
ー

ト

タ
イ
ム
な
ど

、
柔
軟
な

働
き
方
が
で
き
な
い
か

ら 育
児
休
業
や
出
産
休
暇

が
取
り
に
く
い
職
場
環

境
だ
か
ら

全体 全体 (376) 25.3 23.1 56.1 35.1 37.8 18.6 13.0

男性10代 (37) 29.7 27.0 29.7 43.2 48.6 16.2 13.5

男性20代 (39) 25.6 23.1 53.8 20.5 33.3 17.9 17.9

男性30代 (64) 26.6 23.4 56.3 23.4 39.1 7.8 14.1

女性10代 (49) 22.4 14.3 42.9 32.7 34.7 8.2 6.1

女性20代 (69) 15.9 17.4 47.8 33.3 29.0 26.1 15.9

女性30代 (109) 29.4 28.4 76.1 45.9 43.1 26.6 11.0

その他 (9) 33.3 33.3 66.7 44.4 22.2 11.1 22.2

学生 (102) 21.6 16.7 39.2 33.3 37.3 10.8 7.8

有職 (249) 25.3 25.3 62.7 34.9 37.3 20.5 14.9

無職・休職・主婦／主夫 (17) 41.2 29.4 70.6 58.8 47.1 41.2 17.6

その他 (8) 37.5 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 12.5

（％）

ｎ

育
児
休
業
中
の
所
得
保

障
が
十
分
で
な
い
か
ら

子
育
て
の
経
済
的
負
担

が
多
い
か
ら

地
域
の
治
安
が
悪
い
か

ら 親
や
兄
弟
姉
妹
が
近
く

に
い
な
い
た
め

、
支
援

が
受
け
ら
れ
な
い
か
ら

地
域
で
子
育
て
を
助
け

よ
う
と
い
う
思
い
を
感

じ
な
い
か
ら

子
供
を
生
み
育
て
る
こ

と
に
社
会
全
体
の
理
解

が
な
い
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (376) 14.4 33.2 6.4 9.3 18.6 17.0 14.4

男性10代 (37) 13.5 27.0 16.2 5.4 24.3 27.0 5.4

男性20代 (39) 12.8 43.6 2.6 5.1 17.9 20.5 15.4

男性30代 (64) 14.1 21.9 6.3 10.9 9.4 12.5 25.0

女性10代 (49) 4.1 22.4 8.2 4.1 18.4 8.2 10.2

女性20代 (69) 15.9 39.1 7.2 11.6 15.9 10.1 13.0

女性30代 (109) 19.3 41.3 3.7 12.8 24.8 23.9 13.8

その他 (9) 11.1 11.1 - - 11.1 11.1 11.1

学生 (102) 5.9 21.6 9.8 2.9 16.7 12.7 10.8

有職 (249) 16.5 36.9 4.8 10.4 19.3 17.7 16.1

無職・休職・主婦／主夫 (17) 35.3 47.1 5.9 29.4 17.6 29.4 11.8

その他 (8) 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5

性年代別

職業別

職業別

性年代別
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【結婚支援の施策で重要なこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚支援の施策で重要なことについて、「賃金を上げて、安定した家計を営めるよう支援す

ること」との回答が 65.0％と最も高く、次いで「結婚や住宅に対する資金貸与や補助を行う

こと」（43.2％）、「企業のワーク・ライフ・バランスを促進し、家庭での家事・育児の男女の

役割バランスがとれるような政策を充実させること」（39.2％）などの順になっている。 

 

 

 

 

  

問 37 結婚（同棲を含む）を希望する人を支援する施策として何が重要だと思いますか。

（MA） 

（％）

ｎ

雇
用
対
策
を
も

っ
て

、
安
定
し
た
雇
用

機
会
を
提
供
す
る
こ
と

賃
金
を
上
げ
て

、
安
定
し
た
家
計
を
営

め
る
よ
う
支
援
す
る
こ
と

結
婚
や
住
宅
に
対
す
る
資
金
貸
与
や
補

助
を
行
う
こ
と

出
会
い
の
場
を
提
供
す
る
こ
と

結
婚
す
る
と
活
用
で
き
る
よ
う
な
税
制

を
行
う
こ
と

企
業
の
ワ
ー

ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス

を
促
進
し

、
家
庭
で
の
家
事
・
育
児
の

男
女
の
役
割
バ
ラ
ン
ス
が
と
れ
る
よ
う

な
政
策
を
充
実
さ
せ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

全体 全体 (592) 34.8 65.0 43.2 21.3 23.0 39.2 4.4 8.6

男性10代 (88) 40.9 62.5 42.0 20.5 17.0 33.0 2.3 10.2

男性20代 (62) 30.6 62.9 56.5 35.5 33.9 35.5 4.8 8.1

男性30代 (83) 34.9 66.3 39.8 24.1 32.5 27.7 10.8 4.8

女性10代 (103) 32.0 51.5 30.1 12.6 13.6 43.7 - 19.4

女性20代 (102) 28.4 70.6 51.0 18.6 23.5 40.2 2.9 2.0

女性30代 (142) 38.0 71.1 42.3 21.1 21.1 46.5 5.6 6.3

その他 (12) 50.0 83.3 66.7 33.3 41.7 50.0 8.3 16.7

学生 (217) 37.8 57.6 35.0 16.6 17.1 39.2 1.8 12.9

有職 (332) 33.4 70.5 50.0 25.0 28.0 39.2 6.3 4.5

無職・休職・主婦／主夫 (27) 44.4 70.4 40.7 18.5 14.8 55.6 - 7.4

その他 (16) 6.3 43.8 18.8 12.5 12.5 12.5 6.3 37.5

性年代別

職業別
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６ 将来への考え 

(1) 将来への希望について 

 

 

 

 

【将来の希望の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来の希望の有無について、『ある』（「希望がある」と「どちらかといえば希望がある」を

合わせた割合）との回答が 65.2％、『ない』（「どちらかといえば希望がない」と「希望がない」

を合わせた割合）との回答が 34.8％となっている。 

  

問 38 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（SA） 

（％）

ｎ

希
望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
希

望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
希

望
が
な
い

希
望
が
な
い

全体 全体 (592) 21.6 43.6 24.7 10.1

男性10代 (88) 23.9 53.4 17.0 5.7

男性20代 (62) 24.2 41.9 22.6 11.3

男性30代 (83) 26.5 30.1 28.9 14.5

女性10代 (103) 35.0 42.7 14.6 7.8

女性20代 (102) 16.7 50.0 22.5 10.8

女性30代 (142) 12.0 44.4 33.1 10.6

その他 (12) - 16.7 66.7 16.7

学生 (217) 30.0 47.5 16.1 6.5

有職 (332) 14.5 41.3 31.3 13.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 18.5 51.9 18.5 11.1

その他 (16) 62.5 25.0 12.5 -

性年代別

職業別
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(2) 進路について 

現在、学校に通っている人のみ回答 

 

 

 

【今後の進学意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の進学意向について、「大学まで」との回答が 57.0％と最も高く、次いで「高校まで」「専

門学校まで」（ともに 11.7％）、「まだわからない（10.3％）」などの順になっている。  

問 39 あなたは、将来どの学校まで行きたい(卒業したい)ですか。（SA） 

（％）

ｎ

高
校
ま
で

専
門
学
校
ま
で

短
大
・
高
等
専
門
学
校

ま
で

大
学
ま
で

大
学
院
ま
で

ま
だ
わ
か
ら
な
い

全体 全体 (214) 11.7 11.7 3.3 57.0 6.1 10.3

男性10代 (81) 19.8 8.6 1.2 48.1 4.9 17.3

男性20代 (8) - - - 100.0 - -

男性30代 - - - - - - -

女性10代 (98) 7.1 17.3 4.1 58.2 6.1 7.1

女性20代 (22) - 4.5 9.1 68.2 13.6 4.5

女性30代 - - - - - - -

その他 (5) 40.0 - - 60.0 - -

学生 (214) 11.7 11.7 3.3 57.0 6.1 10.3

有職 - - - - - - -

無職・休職・主婦／主夫 - - - - - - -

その他 - - - - - - -

性年代別

職業別
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現在、学校に通っている人のみ回答 

 

 

 

【進路選択理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進路選択理由について、「希望する学校や仕事があるから」との回答が 57.0％と最も高く、

次いで「特に理由はない」（17.3％）、「自分の成績から考えて」（8.9％）などの順となってい

る。  

問 39-1 問 39で回答した主な理由を教えてください。（SA） 

（％）

ｎ

希
望
す
る
学
校
や
仕
事

が
あ
る
か
ら

自
分
の
成
績
か
ら
考
え

て 親
が
希
望
し
て
い
る
か

ら 兄
や
姉
が
そ
う
し
て
い

る
か
ら

ま
わ
り
の
先
輩
や
友
達

が
そ
う
し
て
い
る
か
ら

家
に
お
金
が
な
い
か
ら

早
く
は
た
ら
く
必
要
が

あ
る
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

全体 全体 (214) 57.0 8.9 4.2 2.3 2.8 1.9 1.4 17.3 4.2

男性10代 (81) 51.9 11.1 7.4 2.5 4.9 2.5 1.2 14.8 3.7

男性20代 (8) 62.5 12.5 - - - - 12.5 - 12.5

男性30代 - - - - - - - - - -

女性10代 (98) 56.1 9.2 3.1 3.1 2.0 1.0 1.0 20.4 4.1

女性20代 (22) 81.8 - - - - - - 13.6 4.5

女性30代 - - - - - - - - - -

その他 (5) 40.0 - - - - 20.0 - 40.0 -

学生 (214) 57.0 8.9 4.2 2.3 2.8 1.9 1.4 17.3 4.2

有職 - - - - - - - - - -

無職・休職・主婦／主夫 - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

性年代別

職業別
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【理想とする生き方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想とする生き方について、「家族と幸せに暮らすこと」との回答が 39.2％と最も高く、次

いで「自分の好きなように暮らすこと」（36.1％）、「経済的に豊かになること」（19.3％）な

どの順となっている。  

問 40 あなたの理想とする生き方について、次の中であなたの考えにもっとも近いものは次の

うちどれですか。（SA） 

（％）

ｎ

経
済
的
に
豊
か
に
な
る

こ
と

社
会
的
な
地
位
や
名
誉

を
得
る
こ
と

自
分
の
好
き
な
よ
う
に

暮
ら
す
こ
と

社
会
の
た
め
に
尽
く
す

こ
と

家
族
と
幸
せ
に
暮
ら
す

こ
と

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 全体 (592) 19.3 1.0 36.1 1.4 39.2 2.4 0.7

男性10代 (88) 17.0 3.4 52.3 3.4 20.5 2.3 1.1

男性20代 (62) 22.6 3.2 27.4 - 45.2 1.6 -

男性30代 (83) 25.3 - 27.7 1.2 41.0 2.4 2.4

女性10代 (103) 15.5 1.0 42.7 1.9 32.0 6.8 -

女性20代 (102) 17.6 - 42.2 2.0 36.3 2.0 -

女性30代 (142) 20.4 - 23.9 - 54.9 - 0.7

その他 (12) 8.3 - 58.3 - 33.3 - -

学生 (217) 16.1 2.8 46.5 2.8 28.1 3.7 -

有職 (332) 22.3 - 29.2 0.6 44.9 1.8 1.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) 7.4 - 29.6 - 63.0 - -

その他 (16) 18.8 - 50.0 - 31.3 - -

性年代別

職業別
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(3) 今後の市内での居住について 

 

 

 

【今後の市内居住意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の市内居住意向について、『住みたい』（「ぜひ住みたいと思っている」と「住みたいと思っ

ている」を合わせた割合）との回答が 43.1％、『住みたくない』（「あまり住みたくない」と「でき

たら他のまちに住みたい」を合わせた割合）との回答が 57.0％となっている。  

問 41 あなたは、将来的にも高梁市に住みたいと思っていますか。（SA） 

（％）

ｎ

ぜ
ひ
住
み
た
い
と
思

っ

て
い
る

住
み
た
い
と
思

っ
て
い

る あ
ま
り
住
み
た
く
な
い

で
き
た
ら
他
の
ま
ち
に

住
み
た
い

全体 全体 (592) 6.3 36.8 25.7 31.3

男性10代 (88) 5.7 38.6 19.3 36.4

男性20代 (62) 12.9 35.5 11.3 40.3

男性30代 (83) 9.6 42.2 25.3 22.9

女性10代 (103) 4.9 22.3 31.1 41.7

女性20代 (102) 4.9 40.2 28.4 26.5

女性30代 (142) 4.2 41.5 28.9 25.4

その他 (12) - 33.3 41.7 25.0

学生 (217) 4.6 30.9 25.8 38.7

有職 (332) 5.7 40.4 25.6 28.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 3.7 44.4 29.6 22.2

その他 (16) 43.8 31.3 18.8 6.3

職業別

性年代別
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問 41で「ぜひ住みたいと思っている」「住みたいと思っている」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【住みたい理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住みたい理由について、「住み慣れた場所だから」との回答が 74.5％と最も高く、次いで

「親や友達がいるから」（44.3％）、「自然が豊かで環境が良いから」（39.6％）などの順とな

っている。  

問 41-1 理由を教えてください。（MA） 

（％）

ｎ

住
み
慣
れ
た
場
所
だ
か

ら 自
然
が
豊
か
で
環
境
が

良
い
か
ら

高
梁
市
に
愛
着
・
愛
情

が
あ
る
か
ら

親
や
友
達
が
い
る
か
ら

通
勤
・
通
学
に
便
利
だ

か
ら

買
い
物
等
に
不
自
由
し

な
い
か
ら

行
政
か
ら
の
支
援
が
手

厚
い
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (255) 74.5 39.6 29.0 44.3 14.9 5.5 3.1 7.5

男性10代 (39) 82.1 56.4 20.5 48.7 15.4 10.3 5.1 -

男性20代 (30) 76.7 43.3 33.3 30.0 13.3 3.3 3.3 6.7

男性30代 (43) 72.1 44.2 41.9 27.9 16.3 - 2.3 7.0

女性10代 (28) 89.3 32.1 42.9 64.3 3.6 7.1 3.6 7.1

女性20代 (46) 80.4 37.0 28.3 47.8 17.4 4.3 - 4.3

女性30代 (65) 60.0 29.2 18.5 46.2 16.9 6.2 4.6 15.4

その他 (4) 75.0 50.0 25.0 75.0 25.0 25.0 - -

学生 (77) 83.1 48.1 31.2 54.5 7.8 7.8 3.9 2.6

有職 (153) 73.2 35.3 30.1 39.9 20.3 5.2 2.0 10.5

無職・休職・主婦／主夫 (13) 61.5 46.2 23.1 69.2 - - - -

その他 (12) 50.0 33.3 8.3 8.3 8.3 - 16.7 8.3

性年代別

職業別
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問 41で「あまり住みたくない」「できたら他のまちに住みたい」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【住みたくない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住みたくない理由について、「買い物が不便」「楽しめる場所、イベントが少ない」との回答

がともに 56.4％と最も高く、次いで「希望する仕事がない」（42.7％）、「他のまちに住んでみた

い」（34.7％）などの順となっている。  

問 41-2 理由を教えてください。（MA） 

（％）

ｎ

希
望
す
る
仕
事
が
な
い

希
望
す
る
進
学
先
が
近

く
に
な
い

買
い
物
が
不
便

楽
し
め
る
場
所

、
イ
ベ

ン
ト
が
少
な
い

都
会
に
行
き
た
い

他
の
ま
ち
に
住
ん
で
み

た
い

一
人
暮
ら
し
が
し
た
い

そ
の
他

全体 全体 (337) 42.7 22.6 56.4 56.4 31.8 34.7 20.5 13.6

男性10代 (49) 61.2 34.7 46.9 55.1 51.0 46.9 34.7 -

男性20代 (32) 31.3 9.4 53.1 62.5 34.4 34.4 21.9 3.1

男性30代 (40) 25.0 15.0 67.5 52.5 15.0 30.0 2.5 32.5

女性10代 (75) 42.7 36.0 52.0 54.7 41.3 46.7 37.3 2.7

女性20代 (56) 41.1 8.9 62.5 58.9 32.1 32.1 14.3 14.3

女性30代 (77) 45.5 22.1 59.7 57.1 15.6 18.2 6.5 27.3

その他 (8) 50.0 12.5 37.5 50.0 50.0 50.0 37.5 12.5

学生 (140) 52.1 32.9 50.7 54.3 45.7 47.1 35.0 2.1

有職 (179) 34.6 15.1 61.5 57.5 23.5 24.6 9.5 21.2

無職・休職・主婦／主夫 (14) 50.0 21.4 57.1 71.4 7.1 42.9 14.3 21.4

その他 (4) 50.0 - 25.0 25.0 - 25.0 25.0 50.0

性年代別

職業別
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(4) 青少年支援について  

 

 

 

 

【青少年支援機関の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年支援機関の認知度について、認知度が低い機関でみると、「レイユール（たかはし障

害者総合相談センター）」との回答が 87.3％と最も高く、次いで「やすらぎ教室（適応指導教

室）」（77.9％）、「教育支援ネットワーク室、高梁青少年育成センター（子ども・若者総合相

談センター、教育相談所などの相談機関）」（76.2％）などの順となっている。 

  

問 42 あなたは、以下の子ども・若者を対象とした育成支援機関等を知っていますか。また、

利用したことがありますか。（SA） 

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、
利
用
し
た
こ

と
は
な
い

知
ら
な
い

a）備北保健所（精神保健福祉センター） (592) 6.1 28.4 65.5

b）NPO法人color（ひきこもり地域支援センター） (592) 2.9 30.7 66.4

c）レイユール（たかはし障害者総合相談センター） (592) 0.2 12.5 87.3

d）教育支援ネットワーク室、高梁青少年育成センター
（子ども・若者総合相談センター、教育相談所などの相談機関）

(592) 0.8 23.0 76.2

e）児童相談所・福祉事務所などの児童福祉機関 (592) 3.0 41.6 55.4

f）やすらぎ教室（適応指導教室） (592) 1.4 20.8 77.9

g）職業安定所（ハローワーク）・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関 (592) 22.5 49.7 27.9

h）児童館 (592) 17.9 45.4 36.7

i）勤労青少年ホーム（若者の自主的な活動を支援する施設） (592) 1.5 23.1 75.3

j）相談支援センターさくら、発達・相談支援センターつむぎ
（就労支援、ひきこもりの支援など若者育成支援を行う民間の機関）

(592) 6.3 36.7 57.1
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【青少年施策についての要望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年施策についての要望について、「安心して出産・子育てのできる環境づくりを進める」

との回答が 69.1％と最も高く、次いで「学校教育を充実する」（38.9％）、「経済的な困難を抱

えている家庭を支援する」（37.8％）などの順となっている。 

 

  

問 43 あなたは、高梁市が取り組む青少年や若者の施策にどんなことを望みますか。（MA） 

（％）

ｎ

安
心
し
て
出
産
・
子
育

て
の
で
き
る
環
境
づ
く

り
を
進
め
る

ほ

っ
と
で
き
る
居
場
所

を
提
供
す
る

学
校
教
育
を
充
実
す
る

参
加
し
や
す
い
イ
ベ
ン

ト
な
ど
の
情
報
を
提
供

す
る

経
済
的
な
困
難
を
抱
え

て
い
る
家
庭
を
支
援
す

る 若
者
が
結
婚
し
や
す
い

環
境
を
つ
く
る

就
職
に
向
け
た
相
談
や

サ
ポ
ー

ト
体
制
を
充
実

す
る

虐
待
を
受
け
て
い
る

人

、
虐
待
を
受
け
た
経

験
の
あ
る
人
を
支
援
す

る

全体 全体 (592) 69.1 32.6 38.9 25.8 37.8 36.7 25.8 18.8

男性10代 (88) 62.5 37.5 39.8 23.9 40.9 39.8 25.0 17.0

男性20代 (62) 64.5 35.5 37.1 19.4 37.1 46.8 17.7 16.1

男性30代 (83) 74.7 31.3 31.3 24.1 33.7 48.2 24.1 13.3

女性10代 (103) 55.3 36.9 41.7 27.2 40.8 25.2 25.2 25.2

女性20代 (102) 70.6 32.4 32.4 28.4 33.3 38.2 21.6 16.7

女性30代 (142) 81.0 26.1 43.7 28.2 36.6 29.6 31.0 19.7

その他 (12) 66.7 33.3 66.7 25.0 75.0 50.0 66.7 33.3

学生 (217) 62.7 35.9 41.5 24.0 38.7 33.2 25.8 20.3

有職 (332) 73.2 29.8 39.2 27.4 36.7 39.5 25.6 17.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) 81.5 40.7 29.6 33.3 51.9 37.0 37.0 22.2

その他 (16) 50.0 31.3 12.5 6.3 25.0 25.0 12.5 25.0

性年代別

職業別

（％）

ｎ

悩
み
等
を
相
談
で
き
る

窓
口
を
充
実
す
る

社
会
に
出
ら
れ
な
い
人

が
自
立
で
き
る
よ
う
支

援
す
る

青
少
年
の
非
行
や
犯
罪

防
止
な
ど
の
取
組
や
環

境
づ
く
り
を
進
め
る

青
少
年
や
若
者
に
関
す

る
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
等
の

活
動
を
支
援
す
る

地
域
活
動
や
社
会
参
加

の
機
会
を
確
保
す
る

自
分
の
意
見
を
発
表
で

き
る
機
会
を
確
保
す
る

そ
の
他

全体 全体 (592) 22.6 19.3 15.2 9.1 12.7 8.6 4.2

男性10代 (88) 22.7 22.7 17.0 10.2 14.8 13.6 4.5

男性20代 (62) 21.0 19.4 16.1 6.5 17.7 11.3 1.6

男性30代 (83) 16.9 14.5 6.0 3.6 12.0 9.6 9.6

女性10代 (103) 28.2 19.4 20.4 11.7 14.6 6.8 2.9

女性20代 (102) 20.6 14.7 9.8 7.8 11.8 7.8 3.9

女性30代 (142) 22.5 21.1 16.9 11.3 9.2 4.9 3.5

その他 (12) 41.7 41.7 41.7 16.7 8.3 16.7 -

学生 (217) 25.3 18.4 17.1 9.7 14.7 10.1 3.2

有職 (332) 19.0 16.3 12.3 8.4 12.0 7.8 4.8

無職・休職・主婦／主夫 (27) 44.4 40.7 37.0 14.8 3.7 3.7 3.7

その他 (16) 25.0 56.3 12.5 6.3 12.5 12.5 6.3

性年代別

職業別
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７ 高梁市への要望・自由意見 

 

 

 

（１）学校・教育について 

内容 性年代別 

商店街の空きテナントを買い上げて、学生が店を出せるようにし、学生の頃から商い

に挑戦できる場を与えて欲しい。 
男性 20 代 

学校給食無料化とかいろいろ他地域はありますが、近年の給食を見ると彩り今一つ、

量が少ないように、テレビごしから見ています。 

勉強は嫌だけど、給食が楽しみな子がいてもいいと思います。そう思えるような給食

を提供してほしいです。物価高騰で、給食費もあがるでしょうがそこは質、量をおと

さず市政で負担していただきたい！ 

男性 20 代 

教育の見直し・暗記勉強ではなく、考える力をつける学習・学校給食の有機食材使

用・添加物等極力排除等の食育 

男性 30 代 

・子どもたちにはいろいろな経験ができる機会の場を確保してあげてほしいです。自

分は小さい頃に多くのことは経験させてもらえなかったように思います。結果、将来

の選択肢の幅がもってなかった気がしています。 

子どもたちにはいろいろな経験を積むことができる機会をお願いします。 

・仕事場見学ツアーとか、地域のいろいろな行事とか、良い取り組みがたくさんある

のに地域の人に知られてない気がします。学校で配布したら終わりではなく、祖父

母、叔父叔母から言われることで参加するような子や家庭もいるので、ぜひ、広報の

方法を検討されてみてはどうかと思います。 

・中学校くらいになると、特に高梁市での大規模中学校になると、生徒を放置してる

ように見えます。通常級の生徒指導に加え、特別支援学級の生徒さんに対する教育に

も学校がちゃんと向き合った方が良いと思うし、市の教育委員会も指導できないもの

かと思います。 

男性 30代 

こういうアンケートとるくらいなら学校をなくさないでほしい。学校がなくすなら高

梁に住みたくない人が周りに多くいる。学生が利用する場所が少ないのが欠点だと思

う。高校などの進学先が少ない 

女性 10代 

学校を統合しないでほしい 女性 20代 

子育て世代を増やしたい場合、やはり教育にもっと力を入れるべきだと考えておりま

す。英語特区や学校独自の学習サポートなどを希望します。 
女性 30代 

高梁の未来の担い手になる今の子どもたちの学びの場や遊ぶ場所を提供してほしい。 

地産地消のために子どもの時から農業と触れ合う機会をたくさん持てれるように教育

を考えてもらいたい。 

女性 30代 

子どもの医療、教育、習い事を増やすや 

遊びの場（公園)などを充実して頂けると嬉しいです。 
女性 30代 

 

（２）地域社会について（ソフト面） 

内容 性年代別 

県外からも人を集められるようにある程度の層を狙った PR活動(松山城と他コンテン

ツとのコラボ等) 

男性 10 代 

高梁市はもっと子育て支援に力を入れるべき。 

妊娠出産に対しての医療支援も高梁市は他の市より劣っていると感じる。妊娠しても

車で 30分以上かけて移動しなければ、いけない現状を変えてもらいたい。 

結婚する若者も減っている原因の多くはお金の問題が大きくあると思うので、結婚し

男性 20 代 

問 44  高梁市への要望、あなた自身がやりたいことなど、自由にお書きください。 
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た世帯に対して資金援助する事業を引き続き行っていただきたい。 

20代から 40代までの方が、結婚後も市外へ転出しないような方法を検討してほしい。 男性 30 代 

とりあえず、家賃や土地が高すぎるので、若い子達は高梁に家を建てず、総社に家を

建てている。後出産も以前は高梁市で出来たが、今は近くて総社まで出ないといけな

いのも良くないし、実際は大変でした。ただ、子どもの医療費が高校卒業まで無料な

のはありがたいです。少子高齢化がかなり進できて、子どもの人数が年々少なくなっ

ているので、他の地域から、移住してもらう様な政策も進めて下さい。 

男性 30 代 

もっと住みやすい街にしてほしい。必要なことにお金をかけてほしい。 女性 10 代 

今後高梁市に住む人が増え、財政も安定するようになっていて欲しい。商店街の Not

活性も気になる。 
女性 20 代 

少子高齢化防止で子どもを育てやすい街にするならば、子どものための施設を増やす

だけじゃなく、子育て中の親御さんが仕事を早く切り上げることが出来るよう、ノー

残業制度を作ったり、周りの理解を広める活動をするべきだと思います。 

育児のため残業をせずに帰る人の給料を下げるべきでは無いと思います。 

私は保育士です。いつも帰りの遅い子がいます。お父さんお母さんが残業をすると、

私達保育士も残業が付き物です。子どもを置いて帰れません。それだけでなく、子ど

もの生活リズムが崩れ、子どもの成長が遅れます。全く子どもを育てやすい地域だと

思いません。ノー残業をするためには会社で多くの人に理解してもらう必要がありま

す。そのためには高梁市が代表して声掛けをするべきだと思います。きちんと厳し

く。 

そして、高梁市の保育士を増やしたいなら給料をあげるべきです。保育士だけでな

く、看護士、介護士。命を預かる仕事がこんなにも少ない給料で、高梁のために働い

てる事に感謝するべきだと思います。 

女性 20 代 

ペット可の物件を増やし、『ペットと一緒に暮らしやすい町』としてアピールすれば移

住者が増えるのではないかと思う。 

児童館が機能していない。児童館の定義を考え、真備町の児童館のような施設を作っ

てほしい。 

女性 30 代 
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（３）地域社会について（ハード面）＜住宅/生活環境＞ 

内容 性年代別 

子育て世帯の支援で新築一戸建てをプレゼントとか古くなった家を解体から建て直し

を補助してくれると嬉しい。 

子ども達が遊べる公園を増やして欲しいのと激安スーパーや西松屋など商業施設も呼

び込んで買い物も楽になります。 

高梁は鮎が有名なら大手釣具店の Pointなども出来るとリラックスしながら趣味の買

い物も出来いいと思います。 

男性 20 代 

今現在、高梁の魅力というものが少しづつ少なくなってきているかつ人手不足で川上

町のイベントが無くなりかけてきている。そのため今現在の場所よりも総社の福利厚

生、若手が住みやすい環境ができているため人口が増えていると思う。そういう岡山

県の中の市町村の良い体制を高梁市なりの体制に変えて行けたらもっと高梁市が良く

なると思う。農家の人にも多少協力的に支援してくれないと今後の高梁の地産地消が

他県のもののみになっても仕方ないと思います。街の活性化で他の施設を立てたりと

かもいいとは思いますけど。言葉で言うのは簡単かもしれないのですが、今後のこと

を考えるのであればいたし方ないと思います。 

男性 20 代 

こども向けや地域のイベントがたくさんあるのはとても嬉しく思っているが、情報提

供ができていないと感じることが多々ある。LINEなどを活用して情報を伝えていって

欲しい。 

新規の婚姻者の獲得や Iターンだけでなく、今いる高梁在住者にも目を向けて頂きた

い。移住よりも定住。在住者が高梁市に家を持つメリットを感じられる施策がないと

市外(便利な地域)に出る選択肢が出てくる((よく聞く！))だから、住宅取得への施策

を考えて欲しい。今ある施策の 50万とか 100万では、家を高梁市に建てる気持ちが湧

きません。 

女性 30 代 

ファミリー物件を増やしてほしい 女性 30 代 
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（３）地域社会について（ハード面）＜商業施設/企業誘致＞ 

内容 性年代別 

結婚したいし、子どもも欲しいが高梁市に住むことを拒否されてうまくいかない。駅

周辺をもう少し充実してほしいし、2K以上の賃貸の選択肢を増やしてほしい。市外の

人が安心して暮らせる街づくりをお願いしたい。 

男性 30 代 

私は高梁市成羽町日名に住んでいます。 

高梁市の補助金など県内でもトップクラスで素晴らしいと思っています。やはりどう

しても感じてしまう所は私の住む地区成羽町日名に遊具がありません。備中神楽など

有名な催し物があるには残念です。数年前からお伝えしておりますが子どもの遊べる

環境整備を是非お願いしたいです。 

また同じスーパー(コスモス)ではなく、別の商業施設の誘致をお願いしたいです。 

高梁市は子育て支援に関して、また住む住宅環境に関してとても素晴らしい、倉敷か

ら私は出戻りしましたがとても満足しています。それだけに勿体無いです。どの地区

でも子どもが遊べる環境とベッドタウンでもいいと思いますので、商業施設、飲食施

設の誘致を是非お願い致します。高梁市を私は応援しています。 

男性 30 代 

人口が減り高齢者が増えていることがとても問題だと思う。高梁の高校に通いたいと

思っている中学生も少ないので何か取り組みできないかな、と思う。とりあえず若

者・子ども支援を充実させ、人が増えるようならもう少し働く場を増やし若者を増や

していくことからはじめた方が良い。私は 4月から岡山市に行くけどそれも働きたい

場所が多いからです。まずは支援、人が増えたら働く場所を増やし、徐々に人口（若

者）を増やしていくのが良いと思う。 

女性 10 代 

栄町商店街や備中高梁駅周辺にもっと若者向けの施設があればよいと思う。 

商店街の活性化。 

女性 10 代 

高梁にお金が落ちる商業や企業をつくってほしい。大胆にチャレンジしてほしい。ど

んどん廃れていく地元を見るのがつらいです。 

女性 20 代 

市は関係ないかもしれませんが、1番は高齢者の運転マナーが悪すぎて道路が怖い。 

夜遅くまで空いているお店が少ないので、買い物に困る。夜道が暗すぎて見えない。 

業務用スーパーが欲しい！！ 

とにかく賃金が低くて税金が高いので、生活が苦しい。歯医者や眼科など、病院がお

年寄りで混雑するので行きにくい。 

同性婚を認めて、暮らしやすくして欲しい。 

パートナーに何かあった時、家族といえるようにしたい。 

女性 20 代 

最近はコンビニすら閉まってしまい不便なので 24時間スーパーが欲しいです 

突然子ども用品が必要になった際高梁では売ってる場所がなく不便だったので子ども

用品も充実させてほしいです 

女性 30 代 
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（３）地域社会について（ハード面）＜医療施設＞ 

内容 性年代別 

小児科の夜間診療が何処もやっておらず、子どもが肺炎で夜、呼吸困難になった時に

高梁市の病院は全て受け入れ拒否された。小児科の病院はそれなりにあるが、夜間や

休日に診てくれる所が確実にあれば安心出来ると思う。また、若者や家族連れが遊ぶ

ような場所がほとんどないので、遊びに行く時は確実に市外へ出るので、そういう施

設があればいいなと思う。 

男性 30 代 

女性としては、やはり産婦人科。ママサポも良い制度だとは思いますが、狭い町なの

で知り合いの旦那とか友達に見られるのは嫌だから我慢したという話も聞きますし、

隣の市まで行くのは精神的にも体力的にもしんどいから。 

産休、育休も企業によっては取りにくい面もあるかと思うので、市の義務化にする。

その間金銭面でも少し市がサポート。 

女性 20 代 

「子育てするなら高梁で」と PRされておられますが、出産できる施設がないので、そ

の気になりません。高梁市で子育てするメリットは何でしょうか？高梁市の少子高齢

化、人口減少の要因ではないでしょうか？また、共働きが当たり前の状況で子育てす

るとなると、たくさんの職種の方にお世話になると思います。特にこども園、保育園

の先生方です。早朝から夕方まで、責任感のある非常に負担の大きな職種だと思いま

す。そういった職業の方の賃金を上げ、先生方も余裕を持った充実した生活を送れる

ようにすべきだと考えます。家庭をもった保育士の方もおられます。 

女性 20 代 

・出産できる病院がない 

・妊娠中の妊婦教室がない 

女性 30 代 

いくつかの園が休園、これから統合するにあたって、制服や用品等の経済的負担が大

きい気がします。子育て世帯（大人）へのインフルエンザ予防接種の補助金が出ると

とても助かります。高梁市の子育て支援政策について、周知できるイベントがあれば

よいのにと思います。 

女性 30 代 
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（３）地域社会について（ハード面）＜子どもの遊び場＞ 

内容 性年代別 

ゆったり出来るところが欲しい！ 

のんびりくつろげる空間を作ってほしい 

男性 10 代 

物価は上がる一方であるが給料が安いままだと子どもを育てるにはしんどいものがあ

ります。周りに遊べる所はあまりない地域で子どもは可哀想だなと思います。私が育

った所は近くに何個も公園がありました。 

女性 30 代 

子どもが自由に、思い切り遊べる場所を増やしてほしい 女性 30 代 

 

 

（３）地域社会について（ハード面）＜交通環境＞ 

内容 性年代別 

たった一箇所の道路工事に何年もかかっていたり、修復してもすぐ陥没して再度修復

工事をしたりしている。高梁市は業者管理を徹底して、いい加減な業者を選ばないよ

うにするなどしてほしい。 

男性 20 代 

高梁駅までの交通機関がバスしかないが一本あたりの間時間が長い上、夜は運転して

おらず飲み会などの、帰りが無くタクシーで帰ると自己負担が多くそれならば飲み会

に行かないなど、市街の飲食店へも悪影響を与えていると考えます。 

高梁市として年々人口減少が進んで来ているが若者にまず住みたいと思ってもらえる

街作りをして行くにはそういった事の補助などに大幅に税金を投入して市街に仕事を

していても駅から家に帰れると行った環境作りをして行くことが住みやすい街につな

がってくるのではと考えます。 

男性 30 代 

雑草が生い茂っているところや、ガードレールがないところなどあって小さい子や高

齢者の方以外でも怪我をする可能性がある場所を直して欲しい。木野山駅は今も綺麗

ではあるけど、虫の死骸が沢山落ちていたりひびがはいっていたり、トイレは異臭が

したりとあまり良いとは言えない場所です。なので、利用した人が良い気持ちになる

ような駅にして欲しいです。私も木野山駅を利用しているので綺麗にしてくれるとと

ても嬉しいです。 

女性 10 代 

現在巨瀬町に住んでいるのですが、バスの本数を増やすとか、少し賃金を下げてほし

いです。できれば電車が通ったらなーとか思ったりしてます。ずっと家族に高梁駅ま

でおくってもらうことも申し訳ないし、帰りもバスの時間を遅くまでしてほしいで

す。 

女性 10 代 

交通状況などをリアルタイムに知れると通勤時など助かる 女性 20 代 
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